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ACTA XUNTA DE GOBERNO 

 
SESIÓN ORDINARIA DE NOVE DE AGOSTO DE DOUS MIL VINTE E CATRO 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Presidente: 
D. Efrén Castro Caloto 
 
Sres/as. Deputados/as: 
Dª. Mª. del Pilar García Porto 
D. Miguel Fernández Méndez 
D. Daniel García Fernández 
D. Carlos López López 
 
Secretaria: 
Dª. Monserrat Conde López 
 
Interventora: 
Dª. Rosa Abelleira Fernández 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
nove de agosto de dous mil vinte e 
catro, baixo a Presidencia do 
Vicepresidente D. Efren Castro Caloto, 
por ausencia do titular do cargo Ilmo. 
Sr. D. José Tomé Roca, reúnense as 
señoras e señores Deputados/as na 
marxe relacionados/ as, co obxecto de 
celebrar, en primeira convocatoria, 
sesión ordinaria convocada para o 
efecto, para tratar os asuntos incluídos 
na Orde do Día regulamentariamente 
remitida, en virtude das facultades 
delegadas que lle confire á Xunta o 
artigo 59 do vixente Regulamento 
Orgánico desta Corporación. 
 
Actúa de secretaria substituta a 
secretaria-interventora Dª. Monserrat 
Conde López, e asiste a interventora 
dona Rosa Abelleira Fernández. 
 
Non asisten o Sr. presidente D. José 
Tomé Roca e os señores deputados D. 
Pablo Rivera Capón, D. Xosé María 
Arias Fernández e D. Iván Castro Díaz. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA DOUS DE AGOSTO DE DOUS MIL VINTE E CATRO. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día dous de agosto de dous mil vinte e catro que foi distribuída entre os 
mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por unanimidade dos 
asistentes. 
 
2.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE PROPOSTAS RELATIVAS Á TRAMITACIÓN DE 
CONVENIOS CON ENTIDADES E CONCELLOS. 
 
1º.- Proposta de aprobación do convenio de colaboración entre a entidade pública 
empresarial Augas de Galicia, a Deputación de Lugo e o Concello de Viveiro para a 
execución da actuación "Melloras estruturais para a redución do risco de inundación da 
ARPSI fluvial ES014-LU-170101 río Fontecova. Viveiro (Lugo)", Plan de Recuperación, 
Transformación e Resiliencia – financiado pola Unión Europea – NextGenerationEU 
anos 2024-2026. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece o seguinte: 
 
“Visto o escrito remitido dente Augas de Galicia (Exp. 2024/PES-03/0137786) no que 
se solicita a aprobación e formalización do convenio de colaboración entre a entidade 
pública empresarial Augas de Galicia, a Deputación de Lugo e o Concello de Viveiro 
para a execución da actuación "Melloras estruturais para a redución do risco de 
inundación da ARPSI fluvial ES014-LU-170101 río Fontecova. Viveiro (Lugo)", Plan de 
Recuperación, Transformación e Resiliencia – financiado pola Unión Europea – 
NextGenerationEU anos 2024-2026 por importe total de 984.697,47 €, (cuxo 
borrador de convenio se adxunta á solicitude) dende a Sección de Fomento do Servizo 
de Contratación e Fomento, emítese informe favorable en base ás seguintes 
consideracións: 
 
Primeira.- A entidade pública Augas de Galicia, é unha entidade creada pola Lei 
9/2010, do 4 de novembro, de augas de Galicia e regulada polo Decreto 32/2012, do 
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12 de xaneiro, polo que se aproba o seu estatuto é unha entidade pública empresarial 
do sector público autonómico de Galicia, adscrita á Consellería de Medio Ambiente e 
Cambio Climático, con personalidade xurídica propia e plena capacidade de obrar 
para o cumprimento dos seus fins, e constitúe o medio, xunto co resto de órganos que 
integran a Administración hidráulica de Galicia, a través do cal a Comunidade 
Autónoma de Galicia exerce as súas competencias en materia de augas e obras 
hidráulicas. 
Augas de Galicia ten competencias para adoptar medidas de protección dos recursos 
hídricos e dos ecosistemas acuáticos, e correspóndenlle, como organismo de conca, as 
funcións de administración e control do dominio público hidráulico, conforme ao 
disposto na Lei 9/2010, do 4 de novembro, de augas de Galicia e no Texto refundido 
da Lei de augas, aprobado polo Real decreto lexislativo 1/2001, do 20 de xullo. 
 
Segunda.- O Concello de Viveiro ten atribuída, entre outras, a competencia de medio 
ambiente, regulada no artigo 25 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de 
réxime local, e no artigo 80.2.f) da lei 5/1997, do 22 de xullo, da administración local 
de Galicia que atribúe aos concellos competencias medioambientais, nos termos da 
lexislación do Estado e das Comunidades Autónomas. 
 
Terceira.- Tanto a Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora de Bases do Réxime Local, no 
seu artigo 36, como a Lei 5/1997, do 22 de xullo, da Administración Local de Galicia, 
no seu artigo 109, establecen como competencias propias das Deputacións 
Provinciais a asistencia e a cooperación xurídica, económica e técnica aos municipios 
integrantes das mesmas. No exercicio de tales competencias de asistencia económica 
ao Concello de Viveiro, a Deputación Provincial de Lugo está disposta a cofinanciar as 
actuacións obxecto deste convenio. 
 
Cuarta.- O artigo 57 da Lei 7/1985, de 2 de abril, e o artigo 194 da Lei 5/1997, do 22 
de xullo, determinan que a cooperación económica, técnica e administrativa entre a 
Administración Local e as Administracións do Estado e das Comunidades Autónomas, 
tanto en servizos locais como en asuntos de interese común, desenvolverase con 
carácter voluntario, baixo as formas e nos termos previstos nas leis, pudendo ter 
lugar, en todo caso, mediante os convenios administrativos que subscriban. 
 
Quinta.- En cumprimento do establecido no Real Decreto 903/2010, de 9 de xullo, de 
avaliación e xestión de riscos de inundación, que traspón á lexislación española a 
Directiva 2007/60/CE, do Parlamento Europeo e do Consello, de 23 de outubro de 
2007, relativa á avaliación e xestión dos riscos de inundación, Augas de Galicia 
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redacta, e revisa cada seis anos, a avaliación preliminar do risco de inundación (EPRI) 
da demarcación hidrográfica Galicia Costa, en colaboración coas autoridades de 
Protección Civil, a Administración xeral do Estado e outros órganos competentes das 
comunidades autónomas. 
O proceso de planificación, unha vez declarada unha zona como área de risco 
potencial significativo de inundación (ARPSI), leva consigo o posterior 
desenvolvemento de mapas de perigosidade e risco de inundación, para a súa 
incorporación ao plan de xestión de riscos de inundación da Demarcación 
Hidrográfica Galicia-Costa, no que se determinan as medidas a realizar por cada unha 
das autoridades competentes de cara a minimizar os efectos negativos das enchentes. 
Nas ARPSIS con maior risco, recollese a necesidade de redactar un Plan Específico de 
Xestión do Risco de Inundación, no que se traballa a nivel de detalle na propia Área 
con Risco Potencial Significativo de Inundación para tratar de minimizar os riscos 
concretos da ARPSI, incrementar a calidade ambiental das contornas fluviais e 
recuperar a condición dos ríos como hábitats naturais, abordando todas as tipoloxías 
de medidas a adoitar por parte de cada unha das autoridades competentes. 
No plan de xestión específico realizado na ARPSI do río Fontecova, situado en Viveiro, 
Augas de Galicia contemplou varias opcións para realizar actuacións que contribúan a 
minimizar o risco asociada a dita ARPSI. E co obxecto de redactar e financiar o 
proxecto que sirva de base para executar as actuacións que contribúan a minimizar o 
risco asociado á area de risco potencial significativo de inundación (ARPSI) do río 
Fontecova, situado en Viveiro, considerando a alternativa seleccionada polo Concello, 
Augas de Galicia, o Concello de Viveiro e a Deputación Provincial de Lugo 
formalizaron un convenio de colaboración o 8.7.2020. 
 
Sexta.- Unha vez aprobado o “Proxecto construtivo de melloras estruturais para a 
redución do risco de inundación da ARPSI Fluvial ES01-LU-170101. Río Fontecova. 
Viveiro Lugo”, as partes queren colaborar para executar as actuacións descritas no 
proxecto que permitan minimizar o risco asociado á area de risco potencial 
significativo de inundación (ARPSI) do río Fontecova. 
 
Sétima.- No marco do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia de España, 
e concretamente dentro da Política Panca II “Infraestruturas e ecosistemas 
resilientes”, Compoñente 5 “Preservación do litoral e recursos hídricos” e 
investimento Nº2 “Seguimento e restauración dos ecosistemas fluviais, recuperación 
de acuíferos e mitigación do risco de inundación” o PRTR establece como fito a acadar 
o fito 77, que insta a restaurar polo menos, 200 quilómetros de cauces e ribeiras e a 
protexer a 40.000 habitantes do risco de inundación en España. 
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Oitava.- O borrador de convenio remitido por Augas de Galicia, ten natureza 
administrativa e non lle é de aplicación a Lei de contratos do sector público á vista do 
disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público, pola que se traspón ao ordenamento xurídico español as Directivas do 
Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 2014/24/UE, de 26 de febreiro de 
2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente Lei os convenios, cuxo contido non 
estea comprendido no dos contratos regulados nesta Lei ou en normas 
administrativas especiais celebrados entre si pola Administración Xeral do Estado, as 
Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da Seguridade Social, as Universidades 
Públicas, as Comunidades Autónomas e as Cidades Autónomas de Ceuta e Melilla, as 
Entidades locais, as entidades con personalidade xurídico pública dependentes delas 
e as entidades con personalidade xurídico privada, sempre que, neste último caso, 
teñan a condición de poder adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao 
cumprimento das seguintes condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións 
fixadas ao efecto polo párrafo 1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades 
intervintes non teñen vocación de mercado (…), o convenio establece unha 
cooperación entre as entidades coa finalidade de garantir que os servizos públicos 
que lles incumben se presten de xeito que se acaden os obxectivos que teñen en 
común e, que o desenvolvemento da cooperación se guía unicamente por 
consideracións relacionadas co interese público. Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, 
relativo á potestade de autoorganización e sistemas de cooperación pública vertical e 
horizontal, establécese que: “As entidades pertencentes ao sector público poderán 
cooperar entre si dalgunha das seguintes formas, sen que o resultado desa 
cooperación poida cualificarse de contractual: (…) b) Mediante sistemas de 
cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao sector público, previa 
celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e cos límites que se 
establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
 
Novena.- Ao devandito convenio non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións.nestes supostos de relación interadministrativa de cooperación entre 
administracións públicas, con contraprestacións entre os beneficiarios ou que as 
administracións que os subscriben ostentan competencias compartidas de execución 
(ademais de actuar “conveniendi causa”). 
 
Décima.- Consta informe de consignación orzamentaria, por importe de 2.217,34 €, 
na aplicación orzamentaria 1720.753 do vixente orzamento xeral. 
A deputación adquire o compromiso de incluír: 
No orzamento do ano 2025 a contía de 95.065,69 €. 
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No orzamento do ano 2026 a contía de 95.065,70 €, tendo en conta que se trata dun 
gasto plurianual, e polo tanto o seu financiamento queda supeditado á 
dispoñibilidade orzamentaria e ao cumprimento do principio de estabilidade 
orzamentaria e sustentabilidade financeira. 
 
Décimo primeira.- O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta 
axuda e aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno en base 
ao establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente regulamento orgánico da Excma. 
Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de setembro de 2020) en relación co 
disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
 
En base ao anteriormente exposto informase favorablemente a aprobación, por parte 
da Xunta de Goberno, do gasto e do borrador do convenio remitido dente Augas de 
Galicia (código de verificación IV7URTK7LF6NTTM7YBFDF5KD5Y)”. 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.-A aprobación do borrador do Convenio de colaboración entre a entidade pública 
empresarial Augas de Galicia, a Deputación de Lugo e o Concello de Viveiro para a 
execución da actuación "Melloras estruturais para a redución do risco de inundación 
da ARPSI fluvial ES014-LU-170101 río Fontecova. Viveiro (Lugo)", Plan de 
Recuperación, Transformación e Resiliencia – financiado pola Unión Europea – 
NextGenerationEU anos 2024-2026 por importe total de 984.697,47 €, remitido 
dende a Augas de Galicia (código de verificación 
IV7URTK7LF6NTTM7YBFDF5KD5Y)”. 
O texto do convenio que se aproba é o que se relaciona a continuación: 
 
Convenio de colaboración entre a entidade pública empresarial Augas de Galicia, a 
Deputación de Lugo e o Concello de Viveiro para a execución da actuación "Melloras 
estruturais para a redución do risco de inundación da ARPSI fluvial ES014-LU-170101 
río Fontecova. Viveiro (Lugo)", Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia – 
financiado pola Unión Europea – NextGenerationEU. 
 
Dunha parte, Ángeles Vázquez Mejuto, conselleira de Medio Ambiente e Cambio 
Climático, nomeada polo Decreto 44/2024, do 14 de abril, en nome e representación 
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da entidade pública empresarial Augas de Galicia, no exercicio das funcións atribuídas 
polos artigos 13 da Lei 9/2010, do 4 de novembro, de augas de Galicia e 6 do Estatuto 
da entidade pública empresarial Augas de Galicia, aprobado polo Decreto 32/2012, 
do 12 de xaneiro. 
 
Doutra parte, José Tomé Roca, presidente da Deputación Provincial de Lugo, nomeado 
en Pleno extraordinario o 18.07.2019, no exercicio das atribucións conferidas polo 
artigo 34.1 da Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases do Réxime Local. 
 
Doutra parte, María Loureiro García, alcaldesa do concello de Viveiro, no exercicio das 
atribucións conferidas no artigo 21 da Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases do Réxime 
Local. As partes actúan en nome e representación das entidades que presiden, 
recoñecéndose mutuamente plena capacidade para o outorgamento do presente 
convenio de colaboración e a tal efecto, 
 
Expoñen. 
 
Primeiro.- A entidade pública Augas de Galicia, entidade creada pola Lei 9/2010, do 4 
de novembro, de augas de Galicia e regulada polo Decreto 32/2012, do 12 de xaneiro, 
polo que se aproba o seu estatuto é unha entidade pública empresarial do sector 
público autonómico de Galicia, adscrita á Consellería de Medio Ambiente e Cambio 
Climático, con personalidade xurídica propia e plena capacidade de obrar para 
ocumprimento dos seus fins, e constitúe o medio, xunto co resto de órganos que 
integran a Administración hidráulica de Galicia, a través do cal a Comunidade 
Autónoma de Galicia exerce as súas competencias en materia de augas e obras 
hidráulicas. 
Augas de Galicia ten competencias para adoptar medidas de protección dos recursos 
hídricos e dos ecosistemas acuáticos, e correspóndenlle, como organismo de conca, as 
funcións de administración e control do dominio público hidráulico, conforme ao 
disposto na Lei 9/2010, do 4 de novembro, de augas de Galicia e no Texto refundido 
da Lei de augas, aprobado polo Real decreto lexislativo 1/2001, do 20 de xullo. 
 
Segundo.- O Concello de Viveiro ten atribuída, entre outras, a competencia de medio 
ambiente, regulada no artigo 25 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de 
réxime local, e no artigo 80.2.f) da lei 5/1997, do 22 de xullo, da administración local 
de Galicia que atribúe aos concellos competencias medioambientais, nos termos da 
lexislación do Estado e das Comunidades Autónomas. 
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Terceiro.- Tanto a Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora de Bases do Réxime Local, no 
seu artigo 36, como a Lei 5/1997, do 22 de xullo, da Administración Local de Galicia, 
no seu artigo 109, establecen como competencias propias das Deputacións 
Provinciais a asistencia e a cooperación xurídica, económica e técnica aos municipios 
integrantes das mesmas. No exercicio de tales competencias de asistencia económica 
ao Concello de Viveiro, a Deputación Provincial de Lugo está disposta a cofinanciar as 
actuacións obxecto deste convenio. 
 
Cuarto.- O artigo 57 da Lei 7/1985, de 2 de abril, e o artigo 194 da Lei 5/1997, do 22 
de xullo, determinan que a cooperación económica, técnica e administrativa entre a 
Administración Local e as Administracións do Estado e das Comunidades Autónomas, 
tanto en servizos locais como en asuntos de interese común, desenvolverase con 
carácter voluntario, baixo as formas e nos termos previstos nas leis, pudendo ter 
lugar, en todo caso, mediante os convenios administrativos que subscriban. 
 
Quinto.- En cumprimento do establecido no Real Decreto 903/2010, de 9 de xullo, de 
avaliación e xestión de riscos de inundación, que traspón á lexislación española a 
Directiva 2007/60/CE, do Parlamento Europeo e do Consello, de 23 de outubro de 
2007, relativa á avaliación e xestión dos riscos de inundación, Augas de Galicia 
redacta, e revisa cada seis anos, a avaliación preliminar do risco de inundación (EPRI) 
da demarcación hidrográfica Galicia Costa, en colaboración coas autoridades de 
Protección Civil, a Administración xeral do Estado e outros órganos competentes das 
comunidades autónomas. 
O proceso de planificación, unha vez declarada unha zona como área de risco 
potencial significativo de inundación (ARPSI), leva consigo o posterior 
desenvolvemento de mapas de perigosidade e risco de inundación, para a súa 
incorporación ao plan de xestión de riscos de inundación da Demarcación 
Hidrográfica Galicia-Costa, no que se determinan as medidas a realizar por cada unha 
das autoridades competentes de cara a minimizar os efectos negativos das enchentes. 
Nas ARPSIS con maior risco, recollese a necesidade de redactar un Plan Específico de 
Xestión do Risco de Inundación, no que se traballa a nivel de detalle na propia Área 
con Risco Potencial Significativo de Inundación para tratar de minimizar os riscos 
concretos da ARPSI, incrementar a calidade ambiental das contornas fluviais e 
recuperar a condición dos ríos como hábitats naturais, abordando todas as tipoloxías 
de medidas a adoitar por parte de cada unha das autoridades competentes. 
No plan de xestión específico realizado na ARPSI do río Fontecova, situado en Viveiro, 
Augas de Galicia contemplou varias opcións para realizar actuacións que contribúan a 
minimizar o risco asociada a dita ARPSI. E co obxecto de redactar e financiar o 
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proxecto que sirva de base para executar as actuacións que contribúan a minimizar o 
risco asociado á area de risco potencial significativo de inundación (ARPSI) do río 
Fontecova, situado en Viveiro, considerando a alternativa seleccionada polo Concello, 
Augas de Galicia, o Concello de Viveiro e a Deputación Provincial de Lugo 
formalizaron un convenio de colaboración o 8.7.2020. 
 
Sexto.- Unha vez aprobado o “Proxecto construtivo de melloras estruturais para a 
redución do risco de inundación da ARPSI Fluvial ES01-LU-170101. Río Fontecova. 
Viveiro Lugo”, as partes queren colaborar para executar as actuacións descritas no 
proxecto que permitan minimizar o risco asociado á area de risco potencial 
significativo de inundación (ARPSI) do río Fontecova. 
 
Sétimo.- No marco do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia de España, 
e concretamente dentro da Política Panca II “Infraestruturas e ecosistemas 
resilientes”, Compoñente 5 “Preservación do litoral e recursos hídricos” e 
investimento Nº2 “Seguimento e restauración dos ecosistemas fluviais, recuperación 
de acuíferos e mitigación do risco de inundación” o PRTR establece como fito a acadar 
o fito 77, que insta a restaurar polo menos, 200 quilómetros de cauces e ribeiras e a 
protexer a 40.000 habitantes do risco de inundación en España. 
 
Por todo o exposto, e tendo en conta os beneficios que se derivan tanto para os 
habitantes da zona como para o entorno natural, as partes acordan, outorgar o este 
convenio de colaboración de acordo coas seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
É obxecto deste convenio establecer as condicións básicas para a colaboración entre a 
entidade pública Augas de Galicia, a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de 
Viveiro que permitan acometer as obras consistentes nas “Melloras estruturais para a 
redución do risco de inundación da ARPSI Fluvial ES01-LU-170101. Río Fontecova. 
Viveiro (Lugo)”, e a súa conservación e mantemento nos termos establecidos nas 
cláusulas seguintes. 
 
Segunda.- Obrigas xerais de Augas de Galicia. 
Para o cumprimento do obxecto deste convenio e no ámbito das súas competencias e 
facultades, Augas de Galicia obrígase a: 
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1. Levar a cabo as actuacións consistentes na aprobación definitiva do proxecto 
contratación da execución, dirección das obras e labores de coordinación de 
seguridade e saúde na fase de construción, a xestión das mesmas ata completar a súa 
finalización e formalizar os actos de recepción de conformidade co estipulado na 
lexislación vixente en materia de contratos. 
As actuacións expresadas abarcarán, se fose o caso, as execucións de modificacións 
xustificadas das obras, ata que as construcións merezan a plena conformidade de 
Augas de Galicia, por producirse o acto formal de recepción. 
2. Controlar a calidade e a seguranza e saúde durante a execución das obras asumindo 
as responsabilidades que correspondan en materia de coordinación, impulso, 
organización e control da aplicación efectiva dos principios xerais de prevención de 
riscos laborais no marco da execución da actuación de mellora e, no seu caso, das súas 
modificacións. 
3. Durante o prazo de garantía das obras de referencia, realizar os trámites necesarios 
para que o contratista repare aqueles defectos imputables á súa execución e que se 
manifesten con posterioridade ao acto de recepción, de conformidade con disposto na 
lexislación vixente en materia de contratos. Esta garantía non cubrirá os danos por un 
uso inadecuado das instalacións, nin os debidos a actos vandálicos, nin as 
deterioracións debidas ao paso do tempo, nin defectos ou danos por incumprimentos 
da normativa sanitaria ou en materia de vertidos. 
4. Asumir as obrigas económicas que se deriven do presente convenio de acordo co 
establecido na cláusula sexta. 
5. Augas de Galicia conservará a documentación xustificativa de aplicación dos fondos 
recibidos durante un período de 5 anos a partir do pago do saldo ou, a falta deste 
pago, da operación; de conformidade co estipulado no artigo 22.2.f) do Regulamento 
(UE) 2021/241. 
6. Augas de Galicia, a efectos de auditoría e control do uso de fondos en relación coas 
medidas destinadas á execución de reformas e proxectos de inversión en el marco do 
plan de recuperación e resiliencia, solicitará e asegurará o acceso ás seguintes 
categorías harmonizadas dos datos seguintes: 
a) O nome do perceptor final dos fondos. 
b) O nome do contratista e do subcontratista, cando o perceptor final dos fondos sexa 
un poder adxudicador 
c) Os nomes, apelidos e datas de nacemento dos titulares reais do perceptor dos 
fondos ou do contratista, segundo defínese no artigo 3, punto 6, da Directiva (UE) 
2015/849 do Parlamento Europeo e do Consello. 
d) Unha lista de medidas para a execución de reformas e proxectos de investimento 
no marco do plan de recuperación e resiliencia, xunto co importe total do 
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financiamento público das ditas medidas e que indique a contía dos fondos 
desembolsados no marco do Mecanismo e doutros fondos da Unión. 
7. Cumprimentar e asinar a declaración responsables recollida no Anexo IV. C da Orde 
HFP/1030/2021, de 29 de setembro, pola que se configura o sistema de xestión do 
Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia, relativa ao cumprimento dos 
principios transversais en relación coa execución de actuacións do plan de 
recuperación, transformación e resiliencia. 
8. Respectar e velar polo cumprimento dos termos da presente colaboración, 
procurar resolver de mutuo acordo, conforme aos principios de boa fe e lealdade, 
cantas controversias ou dificultades poidan xurdir no seu cumprimento tendo como 
único criterio da súa xestión o logro dos obxectivos que se pretenden alcanzar con 
esta obra hidráulica. 
 
Terceira.- Obrigas xerais do Concello de Viveiro. 
Para o cumprimento do obxecto deste convenio o Concello de Viveiro, no ámbito das 
súas competencias e facultades, obrígase a: 
1. Someter o proxecto das obras de referencia a información pública, mediante 
publicación no Boletín Oficial da Provincia, por un prazo non inferior a 20 días 
hábiles, e emitir unha certificación acreditativa de telo sometido a este trámite, á que 
se xuntará, no seu caso, un informe onde se dea contestación ás alegacións 
presentadas. No caso de que, debido ao alcance do proxecto ou ás afeccións que 
produza, o concello entenda que non procede este trámite de información pública 
emitirá certificación neste sentido. 
2. Prestar, con carácter previo á licitación das obras de referencia por parte de Augas 
de Galicia, conformidade co proxecto redactado. Noutro caso, Augas de Galicia poderá 
deixar sen efecto os compromisos adquiridos neste convenio, sen mais trámites que a 
comunicación ao concello. 
3. A efectiva posta a disposición de Augas de Galicia antes do inicio das obras, os 
terreos necesarios, libres de cargas e gravames e co réxime urbanístico adecuado, 
para a execución das obras a que se refiren as actuacións descritas na cláusula 
primeira, así como a reposición de servizos e servidumes. Se os terreos non foran 
propiedade da entidade local, esta poderá tramitar o correspondente procedemento 
de expropiación forzosa. Neste suposto, con carácter previo ao inicio das obras e en 
relación con todos os bens afectados, o concello deberá acreditar o pago ou, no seu 
defecto, a consignación na Caixa Xeral de Depósitos do depósito previo á ocupación e 
da indemnización polos prexuízos derivados da rápida ocupación. 
4. Asumir a realización das xestións pertinentes, ante os organismos que 
correspondan, para a obtención dos permisos, licencias e autorizacións 
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regulamentarias, correndo cos custos que se xeren, entre os que non haberá 
liquidación ningunha de tributo municipal, a que puidera dar lugar a execución das 
obras, ao ser o concello o titular destas; asumindo tamén o pagamento de calquera 
taxa, canon ou imposto, de carácter non local, derivado da construción ou explotación 
das obras de referencia. 
No caso de que o proxecto das obras de referencia requira o seu sometemento a 
trámites de avaliación ambiental, asumir a condición de órgano promotor e 
substantivo ante o órgano ambiental competente, realizándose de xeito simultáneo ao 
trámite de información pública. 
5. Asumir as obrigas económicas que se deriven do presente convenio de acordo co 
establecido na cláusula sexta. 
6. Cumprimentar e asinar as declaracións responsables recollidas no Anexo IV. B e C 
da Orde HFP/1030/2021, de 29 de setembro, pola que se configura o sistema de 
xestión do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia, relativas a cesión de 
datos e de cumprimento dos principios transversais en relación coa execución de 
actuacións do plan de recuperación, transformación e resiliencia. 
7. Recibir as obras que pola súa natureza sexan susceptibles de tal recepción, e 
asumir o seu mantemento e conservación. 
8. A utilización das instalacións executadas de acordo coa finalidade prevista. 
9. Respectar e velar polo cumprimento dos termos da presente colaboración, 
procurar resolver de mutuo acordo, conforme aos principios de boa fe e lealdade, 
cantas controversias ou dificultades poidan xurdir no seu cumprimento tendo como 
único criterio da súa xestión o logro dos obxectivos que se pretenden alcanzar con 
esta obra hidráulica. 
 
Cuarta.- Obrigas xerais da Deputación Provincial de Lugo. 
Para o cumprimento do obxecto deste convenio a Deputación Provincial de Lugo, no 
ámbito das súas competencias e facultades, obrígase a: 
1. Asumir as obrigas económicas que se deriven do presente convenio de acordo co 
establecido na cláusula sexta. 
2. Prestar, con carácter previo á licitación das obras de referencia por parte de Augas 
de Galicia, conformidade co proxecto redactado. Noutro caso, Augas de Galicia poderá 
deixar sen efecto os compromisos adquiridos neste convenio, sen mais trámites que a 
comunicación ás partes. 
3. Autorizar, de ser o caso, dentro das competencias da Deputación Provincial, os 
permisos, as licencias e as autorizacións necesarias para a execución das actuacións. 
4. Respectar e velar polo cumprimento dos termos da presente colaboración, 
procurar resolver de mutuo acordo, conforme aos principios de boa fe e lealdade, 
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cantas controversias ou dificultades poidan xurdir no seu cumprimento tendo como 
único criterio da súa xestión o logro dos obxectivos que se pretenden alcanzar con 
esta obra hidráulica. 
 
Quinta.- Obrigas en relación a proxectos modificados e complementarios. 
No caso de que durante a execución das obras de referencia fora necesario modificar 
o proxecto ou realizar un proxecto complementario, estes proxectos serán 
redactados, supervisados e aprobados por Augas de Galicia. 
As entidades locais deberán remitir a Augas de Galicia a documentación que a 
entidade considere necesaria para a súa redacción, previo requirimento. Noutro caso, 
Augas de Galicia poderá deixar sen efecto os compromisos adquiridos neste convenio, 
sen mais trámites que a comunicación ao concello. 
Con respecto a estes proxectos, as partes acordan que sexa de aplicación o mesmo 
réxime establecido para o proxecto primitivo nas cláusulas segunda, terceira e cuarta 
deste convenio. 
 
Sexta. Réxime de financiamento e obrigas de carácter económico. 
1. O custo total estimado para a contratación das actuacións contempladas neste 
convenio ascenden a novecentos oitenta e catro mil seiscentos noventa e sete euros 
con corenta e sete céntimos (984.697,47 €), distribuídos do seguinte xeito entre as 
partes asinantes: 
 

 
AUGAS DE 
GALICIA 

DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE 
LUGO 

CONCELLO 
DE VIVEIRO 

IMPORTE 

2024 6.916,61 2.217,34 2.217,34 11.351,29 
2025 543.568,19 95.065,69 95.065,70 733.699,58 
2026 49.515,20 95.065,70 95.065,70 239.646,60 

 600.000,00 € 192.348,73 192.348,74 984.697,47 

 
2. Para o financiamento da súa achega Augas de Galicia dispón de crédito suficiente e 
axeitado na conta 230 “Investimentos xestionados para outros entes públicos” do 
Plan Xeral de Contabilidade Pública de Galicia. 
O citado crédito provén do Acordo da Conferencia Sectorial de Medio Ambiente do 20 
de xuño de 2022 na que se estableceron os criterios de reparto e distribución 
territorial de créditos xestionados polas comunidades autónomas e as cidades de 
Ceuta e Melila, no marco da Compoñente 5 “Preservación do espazo litoral e dos 
recursos hídricos” do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia, para o 
exercicio orzamentario 2022, por un importe total de 174.500.000 euros, destinados 
a financiar o plan de actuacións de protección e adaptación ao risco de inundación e 
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integración ambiental en núcleos urbanos, así como á primeira fase do reparto de 
fondos en Conferencia Sectorial ás comunidades autónomas do PERTE de 
dixitalización do ciclo da Auga. 
Ao estar as actuacións incluídas no Mecanismo de Recuperación e Resiliencia dentro 
do Compoñente 5 do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia (PRTR), 
están suxeitas, en todo caso, ao cumprimento, execución e realización dos obxectivos 
fixados no devandito Plan. Estarán sometidas á plena aplicación dos mecanismos de 
xestión e control que se establezan para o Mecanismo de Recuperación e Resiliencia 
da UE e á normativa da Unión Europea aplicable á xestión, seguimento e control que 
se estableza para o Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia, así como as 
específicas relativas á información e publicidade, verificación e demais impostas pola 
normativa da Unión Europea, cuxa aplicación será de obrigado cumprimento. 
Concretamente, resulta de aplicación o Regulamento (UE) 2021/241, do Parlamento 
Europeo e o Consello, do 12 de polo que se aproban medidas urxentes para a 
modernización da Administración Pública e para a execución do Plan de 
Recuperación, Transformación e Resiliencia, Orde HFP/1030/2021 do 29 de 
setembro, pola que se configura o sistema de xestión do Plan de Recuperación, 
Transformación e Resiliencia, Orde HFP/1031/2021, do 29 de setembro, pola que se 
establece o procedemento e formato da información a proporcionar polas Entidades 
do Sector Público Estatal, Autonómico e Local para o seguimento do cumprimento de 
fitos e obxectivos e de execución orzamentaria e contable das medidas das 
compoñentes do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia, o Plan de 
Recuperación, Transformación e Resiliencia, o Real Decreto Lei 36/2020, de 30 de 
decembro, polo que se aproban medidas urxentes para a Modernización da 
Administración Pública e para a execución do Plan de Recuperación, Transformación 
e Resiliencia, e a Lei 9/2021, do 25 de febreiro, de simplificación administrativa e de 
apoio á reactivación económica de Galicia. 
As partes asinantes obríganse a someterse ás actuacións de control financeiro que 
correspondan á Intervención Xeral da Comunidade, ás previstas na lexislación do 
Tribunal de Contas e do Consello de Contas, así como ás comprobacións da Comisión 
Europea, da Fiscalía Europea, a Oficina Europea de Loita contra a Fraude (OLAF), o 
Tribunal de Contas da Unión Europea, e aos controis derivados do Plan nacional de 
recuperación, transformación e resiliencia, que se realicen a través de autoridades 
nacionais ou europeas, facilitando canta información e documentación lles sexa 
requirida. 
As actuacións que se executen e se financien ao abeiro do citado Acordo en 
Conferencia Sectorial do 20 de xuño de 2022, deben contribuír á consecución do fito 
77 “Restauración das proteccións de cauces e ribeiras contra os riscos de inundación”, 
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establecido no PRTR para o Investimento 2 da compoñente 5. Especificamente, 
establécese que deberá alcanzarse un valor de, ao menos, 200 quilómetros de cauces 
e ribeiras e protexer a 40.000 habitantes de risco de inundación en España e inclúese 
un obxectivo cuantitativo individualizado mínimo a acadar para cada comunidade 
autónoma. Galicia debe contribuír a este obxectivo cunha poboación beneficiada 
mínima de 100 habitantes e unha lonxitude mínima de cauce restaurado dun 
quilómetro. 
O financiamento aportado por estas axudas non é compatible co financiamento por 
outros fondos estruturais da Unión Europea. De ser financiado ademais de con fondos 
do Mecanismo de recuperación e resiliencia con outros fondos autonómicos ou 
estatais, en ningún caso o importe de todos os fondos pode superar o custe das 
actuacións obxecto deste convenio. 
3. Para o financiamento deste convenio, a Deputación Provincial de Lugo e o concello 
de Viveiro achegaron a Augas de Galicia a documentación contable que acredita a 
disposición de crédito adecuado e suficiente conforme ás anualidades establecidas na 
cláusula Sexta.1. Así mesmo, unha vez asinado o convenio e como requisito previo á 
licitación do contrato de obra, as entidades locais achegarán a Augas de Galicia a 
documentación contable en fase de disposición de gasto (fase D) que recolla a súas 
achegas económicas, de 192.348,73 € a Deputación e de 192.348,74 € o Concello. 
4. Augas de Galicia financiará con fondos MRR a súa achega de 600.000,00 € prevista 
na cláusula Sexta.1. O custo final das actuacións que sobrepasen ese importe será 
cofinanciado ao 50% polo concello de Viveiro e a Deputación de Lugo. 
As variacións económicas á baixa e á alza, pola adxudicación do contrato de obra e 
dos contratos asociados á execución da obra (asistencia técnica á dirección de obra, 
seguridade e saúde, e todos aqueles que a dirección de obra nomeada considere 
necesarios para a súa correcta execución), por modificacións, revisións de prezos, 
liquidacións dos contratos ou posibles indemnizacións aos contratistas derivadas do 
cumprimento da vixente normativa sobre contratos do sector público serán asumidas 
pola Deputación Provincial de Lugo e polo Concello de Viveiro (50% a Deputación e 
50% o Concello). 
5. O Concello e a Deputación aboarán a súa achega na conta que Augas de Galicia 
indique ao efecto, do seguinte xeito: 
A cantidade correspondente a anualidade 2024, estipulada na cláusula 6.1, a aboarán 
no prazo máximo dun mes dende a recepción da comunicación realizada por Augas de 
Galicia da adxudicación das obras obxecto do convenio. 
A cantidade correspondente a anualidade 2025, estipulada na cláusula 6.1, a aboarán 
no primeiro trimestre do exercicio, sen necesidade de requirimento previo de Augas 
de Galicia. 
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A cantidade correspondente a anualidade 2026, estipulada na cláusula 6.1, a aboarán 
no primeiro trimestre do exercicio, sen necesidade de requirimento previo de Augas 
de Galicia. 
Augas de Galicia remitirá ás entidades locais a xustificación do investimento 
efectuado que incluirá as certificacións, os xustificantes de pagamento e o certificado 
do gasto non elixible executado. 
No caso de impago, remitirase o importe íntegro da débeda, de conformidade co 
establecido nos artigos 61 e seguintes da Lei 9/2023, do 28 de decembro, de 
orzamentos xerais da Comunidade Autónoma de Galicia para o ano 2024, ao órgano 
competente para o inicio do procedemento de compensación desta débeda coa 
participación que ao Concello lle corresponda no Fondo de Cooperación Local e 
posterior retención nas entregas a conta. 
 
Sétima.- Titularidade e entrega das obras. 
A titularidade das actuacións executadas que, pola súa natureza, non formen parte do 
dominio público hidráulico será do Concello de Viveiro. 
Augas de Galicia, unha vez producido o acto formal de recepción das obras, poñerao 
en coñecemento do Concello de Viveiro que asume a obriga de recibilas no momento 
no que estas sexan postas á súa disposición, iniciándose o cumprimento e a execución 
por parte do Concello das prestacións derivadas das obrigas contraídas en virtude 
deste convenio e da normativa de aplicación en canto ao seu mantemento e 
conservación. 
 
Oitava.- Comisión de seguimento. 
Constituirase, a iniciativa de calquera das partes, unha comisión formada por seis 
representantes, dous designados por cada unha das partes intervenientes para o 
seguimento, desenvolvemento e interpretación deste convenio. 
No marco da mencionada comisión resolveranse as posibles controversias que 
puideran xurdir na súa aplicación. 
Actuará como presidente un dos representantes de Augas de Galicia, con voto de 
calidade. 
Os membros desta comisión de seguimento poderán asistir ás reunións acompañados 
do persoal técnico que consideren oportuno. Ademais, cando se considere oportuno, a 
comisión de seguimento poderá requirir a asistencia técnica necesaria para a 
avaliación e análise das distintas cuestións sobre as que deban adoptarse acordos. 
Esta comisión reunirase as veces que se estimen oportunas para o seguimento do 
cumprimento deste convenio. 
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Novena.- Vixencia do convenio. 
O convenio terá efectos desde a data da súa sinatura e estenderá a súa vixencia ata o 
31.12.2026. Porén, rematada a súa vixencia, seguirá producindo efectos en tanto se 
manteñan pendentes de cumprimento as obrigas establecidas no convenio para cada 
unha das partes. 
 
Décima.- Modificación do convenio. 
Calquera modificación no contido deste convenio, requirirá acordo unánime entre as 
partes intervenientes e tramitarase a través dunha addenda ao convenio. Non 
obstante, non se considerará modificación deste instrumento convencional a 
distribución interna entre as anualidades establecidas do crédito en principio 
determinado para cada unha delas, sempre que non se incremente o seu importe 
global, previa formalización de acordo entre as partes que recolla a conformidade no 
novo reparto de anualidades. 
 
Undécima. Extinción do convenio. 
1. Será causa de extinción automática do convenio: 
a) cumprimento do seu obxecto. 
b) o transcurso do seu prazo de vixencia sen prexuízo do disposto na cláusula novena 
sobre a continuidade dos seus efectos en tanto se manteñan pendentes de 
cumprimento calquera das obrigas establecidas neste convenio. 
2. O convenio tamén poderá extinguirse por incorrer nalgunha das seguintes causas 
de resolución: 
a) Incumprimento do seu contido ou das obrigas das partes, sen prexuízo dos danos e 
responsabilidades imputables ao causante. 
A extinción do convenio por esta causa, tras o procedemento contraditorio regulado 
no artigo 51.2 c) da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do réxime xurídico do sector 
público, levará consigo o pagamento dunha indemnización ás outras partes polos 
prexuízos causados. 
b) O mutuo acordo. 
c) A entrada en vigor de disposicións legais ou regulamentarias cuxa aplicación 
determine a súa extinción sempre que non se acorde, de proceder, unha modificación 
do convenio nos termos establecidos na cláusula décima. 
d) A inviabilidade da realización das actuacións descritas neste convenio, por causas 
non imputables ás partes. 
e) A inviabilidade financeira da actuación como consecuencia de atrasos na licitación 
e/ou adxudicación das obras. 
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A resolución con causa nalgún dos supostos b) c) d) e e) anteriores non levará 
asociada indemnización a ningunha das partes. 
 
Duodécima.- Natureza. 
Este convenio de colaboración ten natureza administrativa, rexendo na súa 
interpretación e desenvolvemento o ordenamento xurídico administrativo, sendo a 
xurisdición competente para resolver as cuestións litixiosas que poidan xurdir a 
contencioso-administrativa. 
 
Décimo terceira.- Protección de datos de carácter persoal. 
As partes asinantes obríganse ao cumprimento do Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e á libre circulación 
destes datos e polo que se derroga a Directiva 95/46/CE (Regulamento xeral de 
protección de datos), da Lei orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de protección de 
datos persoais e garantía dos dereitos dixitais e demais normativa vixente de 
aplicación en cada momento en materia de protección de datos. 
 
Décimo cuarta.- Publicidade. 
A sinatura deste convenio implicará o consentimento expreso das partes asinantes 
para incluír e facer públicos os datos persoais que consten neste instrumento e o 
resto de especificacións contidas nel, de conformidade co artigo 15 da Lei 1/2016, do 
18 de xaneiro, de transparencia e bo goberno e no Decreto 126/2006, do 20 de xullo, 
polo que se regula o rexistro de convenios da Xunta de Galicia. 
Este convenio está financiado no marco do Plan de recuperación, transformación e 
resiliencia, financiado pola Unión Europea – NextGenerationEU e, polo tanto, os 
beneficiarios deberán cumprir coas esixencias de información e publicidade 
reguladas no Regulamento (UE) 2021/241 do Parlamento Europeo e do Consello, de 
12 de febreiro de 2021 polo que se establece o Mecanismo de Recuperación e 
Resiliencia. De acordo co disposto no artigo 34.2 do Regulamento (UE) 2021/241 o 
beneficiario fará mención da orixe desta financiación e velará por darlle visibilidade, 
incluído,cando proceda, mediante o emblema da Unión Europea e unha declaración 
de financiación adecuada que indique «financiado por la Unión Europea- 
NextGenerationEU», en particular, cando promovan as accións e os seus resultados, 
facilitando información coherente, efectiva e proporcionada dirixida a múltiples 
destinatarios, incluídos os medios de comunicación e o público. Deberá cumprirse 
tamén co establecido en materia de comunicación, información e publicidade na Orde 
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HFP/1030/2021, de 29 de setembro, pola que se configura o sistema de xestión do 
Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia. 
 
Décimo quinta.- Medidas antifraude. 
É de aplicación a este convenio o Plan específico de prevención de riscos de xestión e 
medidas antifraude da entidade pública empresarial Augas de Galicia, que pode 
consultarse na seguinte ligazón: 
https://augasdegalicia.xunta.gal/c/document_library/get_file?file_path=/portal- 
augas-de-galicia/plans/resto_plans/PlanMedidasAntifraudeAugasdeGalicia.pdf. 
Augas de Galicia empregará como canle de denuncias o sistema posto en 
funcionamento, a disposición da cidadanía, a partir do 1 de xaneiro de 2022, no 
Sistema Integrado de Atención á Cidadanía (SIACI) (https://www.xunta.gal/sistema- 
integrado-de-atencion-a-cidadania?langId=gl_ES), onde os cidadáns poden denunciar 
calquera irregularidades ou condutas de fraude. A presentación de denuncias nesta 
canle, que precisará da identificación electrónica da persoa denunciante para evitar 
suplantacións ou denuncias automatizadas, será tratada pola administración 
autonómica garantindo o anonimato da persoa denunciante, de xeito que os órganos 
que deban investigar a denuncia non coñezan a identidade do denunciante. 
A canle, ademais da cidadanía, poderá ser utilizada polos empregados públicos para 
presentar medidas de mellora dos procedementos ou das accións antifraude. Tamén 
na canle poderanse denunciar incidencias que sexan realizadas por empresas ou por 
beneficiarios de subvencións. 
No punto de acceso electrónico á canle de denuncias, situado en SIACI, figurará unha 
declaración da Xunta na que constará expresamente que, con independencia da 
necesaria identificación electrónica para a presentación da denuncia, os datos serán 
tratados anonimizadamente mediante tecnoloxías de información para garantir a 
indemnidade da persoa denunciante e evitar calquera tipo de eventual represalia 
sobre ela, en termos semellantes aos establecidos na directiva europea. 
A xestión da canle de denuncias corresponderá á Dirección Xeral de Simplificación 
Administrativa e do Patrimonio. 
A investigación e tratamento das denuncias presentadas axustarase ao disposto nos 
puntos 2.3.2 e 2.3.3 do Plan Xeral de Prevención de Riscos de Xestión e Medidas 
Antifraude da Xunta de Galicia. 
 
Décimo sexta.- Principio de non causar dano significativo. 
De acordo co disposto no artigo 5 do Regulamento (UE) 2021/241 do Parlamento 
Europeo e do Consello do 12 de febreiro de 2021 polo que se establece o Mecanismo 
de Recuperación e Resiliencia, o Mecanismo só apoiará aquelas medidas que 
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respecten o principio de «non causar un prexuízo significativo» (principio “do non 
significant harm” - DNSH). En atención ao establecido no artigo 2 do citado 
Regulamento defínese «non causar un prexuízo significativo» como non apoiar ou 
levar a cabo actividades económicas que causen un prexuízo significativo a algún dos 
obxectivos ambientais, no seu caso, no sentido do artigo 17 do Regulamento (UE) 
2020/852, relativo ao establecemento dun marco para facilitar os investimentos 
sustentables. 
Na execución das actuacións garantirase que polo menos o 70 % (en peso) dos 
residuos de construción e demolición non perigosos (excluíndo aos materiais de orixe 
natural referidos na categoría 17 05 04 da Lista Europea de Residuos establecida pola 
Decisión 2000/532/CE) xerados nas obras de construción reutilizarase, reciclará ou 
recuperará, incluíndo actuacións de recheo con residuos en substitución doutros 
materiais, de acordo coa xerarquía de residuos e o Protocolo de Xestión de Residuos 
de Construción e Demolición da UE. Os operadores limitarán a xeración de residuos 
nos procesos de construción e demolición, de acordo con o Protocolo de Xestión de 
Residuos de Construción e Demolición da UE, contemplando as mellores técnicas 
dispoñibles e empregando demolicións selectivas que permitan separar e manipular 
de forma segura as substancias perigosas e que faciliten a reutilización e reciclado de 
alta calidade mediante a separación selectiva dos materiais, utilizando os sistemas de 
clasificación dispoñibles para os residuos de construción e demolición. O proxecto e 
as técnicas de construción serán compatibles coa circularidade e mostrarán, con 
referencia á ISO 20887 ou outras normas de avaliación da adaptabilidade das 
construcións, como se deseñaron para ser máis eficientes cos recursos, adaptables, 
flexibles e desmontables para permitir a reutilización e a reciclaxe. 
 
Décimo sétima.- Contribución á transición ecolóxica e dixital. 
As actuacións obxecto deste convenio forman parte da compoñente nº5, que 
contribúe á transición ecolóxica nun 59% e á transición dixital nun 18%, tal e como se 
establece no PRTR. 
E para que así conste, en proba de conformidade coas cláusulas deste convenio, 
asinan as partes de xeito electrónico o presente documento.” 
 
2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 192.348,73 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio dos que 2.217,34 € son financiados con cargo á anualidade 2024 na 
aplicación orzamentaria 1720.753. 
 
3º.- Adquirir o compromiso de incluír: 
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No orzamento do ano 2025 a contía de 95.065,69 €. 
No orzamento do ano 2026 a contía de 95.065,70 €, tendo en conta que se trata dun 
gasto plurianual, e polo tanto o seu financiamento queda supeditado á 
dispoñibilidade orzamentaria e ao cumprimento do principio de estabilidade 
orzamentaria e sustentabilidade financeira.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta relativa á aprobación, se procede, da modificación do convenio 
interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello 
de Ribas de Sil para cooperar na execución de varias actuacións no Concello de Ribas de 
Sil, ano 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
“Asunto: informe favorable. 
 
En relación ao asunto de referencia (EXP. 2024/PES_03/015866) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe: 
 
Antecedentes de feito. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 26 de maio de 2023, acordou, 
por unanimidade dos asistentes, aprobar o texto do convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Ribas de Sil para 
cooperar na execución de varias actuacións no Concello de Ribas de Sil, ano 2023, por 
importe total de 117.658,68 € (dos que os 115.000,00 € serán financiados pola 
Deputación de Lugo e 2.658,68 € serán financiados polo Concello de Ribas de Sil e o 
gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por importe de 
115.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no convenio, 
con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do orzamento xeral do ano 2023. 
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Segundo.- O convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o Concello de Ribas de Sil para cooperar na execución de varias 
actuacións no Concello de Ribas de Sil, ano 2023, formalizouse o 30 de maio de 2023. 
 
Terceiro.- O alcalde do Concello de Ribas de Sil remitiu, o 30 de xullo de 2024 
(2024RT014131), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
“Expón: Que con data 30 de maio de 2023, o Concello de Ribas de Sil asinou un 
Convenio Interadministrativo de Cooperación coa Deputación Provincial de Lugo 
para cooperar na execución de varias actuacións: Adquisición do edificio da praza do 
ladrillo (San Clodio), construción de infraestrutura municipal para vehículos do 
servizo de medio ambiente e pavimentación de vías no núcleo de Nogueira.  
Que a obra de pavimentación de vías no núcleo de Nogueira está executada.  
Que o procedemento de adquisición do edificio da praza do ladrillo está en marcha e 
que con toda probabilidade estará rematada á data límite de execución do convenio, 
aínda que podería xurdir algún retraso na formalización do adquisición.  
Que a obra de “Construción de infraestrutura municipal para vehículos do servizo de 
medio ambiente” está adxudicada e en fase de execución. Neste caso, a empresa 
adxudicataria nos indica que hai retraso na subministración do material.  
Por todo o exposto, e tendo en conta que na cláusula terceira do convenio se establece 
que pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas excepcionais 
non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio sempre que o 
convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non 
exceda da metade do mesmo, é polo que, Solicito: Ampliación dos prazos de execución 
e xustificación das actuacións obxecto do convenio ata o 30 de novembro de 2024.” 
 
Consideracións xurídico-administrativas. 
 
Primeira.- No convenio de referencia establécese o seguinte: 
Na cláusula Terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“(...)  
3.2. O Concello de Ribas de Sil: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Ribas de Sil, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio, o financiamento de 2.658,68 € e o importe 
que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa 
correcta execución. 
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2. Achegar os proxectos técnicos; e, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución das obras, segundo proceda legalmente. 
3. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente. 
4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras 
ou actuacións, para a súa correcta execución.  
6. O prazo inicialmente previsto de execución é o 31 de agosto de 2024. Este prazo de 
execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas 
excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio 
sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o 
novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
7. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
8. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
9. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
10. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
11. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
Na cláusula Cuarta.- Réxime económico. 
“(...) 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de Ribas de Sil se aporte a 
conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca inicialmente 
ata o 30 de setembro de 2024. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de 
ampliación, debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao 
Concello a través da modificación deste convenio sempre que convenio estea vixente, 
non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do 
mesmo. 
(...)” 
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Na cláusula Quinta.- Duración do convenio interadministrativo. 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.” 
 
Na cláusula Sexta.- Modificación. 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo.” 
 
Segunda.- En canto ao órgano competente para aprobar a modificación do convenio a 
través dunha addenda é a Xunta de Goberno, por ser o órgano que aprobou o mesmo.  
 
Conclusións. 
 
Por todo o exposto, e tendo en conta que: 
O convenio está vixente e prevese a modificación do mesmo. 
Media a vontade de ambas partes (concorrencia de interese común). 
Os novos prazos non exceden da metade dos prazos previstos. 
Que as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican dereitos de terceiros, 
e que non se alteran as condicións esenciais do documento inicial, dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento infórmase favorablemente que pola 
Xunta de Goberno se acorde a modificación solicitada polo representante do Concello 
de Ribas de Sil nos termos da addenda do convenio incorporada ao expediente e 
mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio de referencia.” 
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
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Aprobar a modificación do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Ribas de Sil para cooperar na 
execución de varias actuacións no Concello de Ribas de Sil, ano 2023 nos termos da 
seguinte addenda: 
 
Addenda ao convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial 
de Lugo e o Concello de Ribas de Sil para cooperar na execución de varias actuacións no 
Concello de Ribas de Sil, ano 2023. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, 27001, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Doutra parte, don Miguel Ángel Sotuela Vega, Alcalde do Ribas de Sil, con N.I.F P-
2705200J e sede na Praza Maior, 1, 27310, Ribas de Sil, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 21.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante dona Montserrat Conde López, O Secretario, P.S. A Secretaria-Interventora da 
Deputación Provincial de Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de 
acordo coa normativa de aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente addenda e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno, en sesión celebrada o 26 de maio de 2023, acordou, 
por unanimidade dos asistentes, aprobar o texto do convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Ribas de Sil para 
cooperar na execución de varias actuacións no concello de Ribas de Sil, ano 2023, por 
importe total de 117.658,68 € (dos que os 115.000,00 € serán financiados pola 
Deputación de Lugo e 2.658,68 € serán financiados polo Concello de Ribas de Sil e o 
gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por importe de 
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115.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no convenio, 
con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do orzamento xeral do ano 2023. 
 
Segundo.- O convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o Concello de Ribas de Sil para cooperar na execución de varias 
actuacións no concello de Ribas de Sil, ano 2023, formalizouse o 30 de maio de 2023.  
 
Terceiro.- O alcalde do Concello de Ribas de Sil remitiu, o 30 de xullo de 2024 
(2024RT014131), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
“Expón: Que con data 30 de maio de 2023, o Concello de Ribas de Sil asinou un 
Convenio Interadministrativo de Cooperación coa Deputación Provincial de Lugo 
para cooperar na execución de varias actuacións: Adquisición do edificio da praza do 
Ladrillo (San Clodio), construción de infraestrutura municipal para vehículos do 
servizo de medio ambiente e pavimentación de vías no núcleo de Nogueira. 
Que a obra de pavimentación de vías no núcleo de Nogueira está executada. 
Que o procedemento de adquisición do edificio da praza do Ladrillo está en marcha e 
que con toda probabilidade estará rematada á data límite de execución do convenio, 
aínda que podería xurdir algún retraso na formalización do adquisición.  
Que a obra de “Construción de infraestrutura municipal para vehículos do servizo de 
medio ambiente” está adxudicada e en fase de execución. Neste caso, a empresa 
adxudicataria nos indica que hai retraso na subministración do material.  
Por todo o exposto, e tendo en conta que na cláusula terceira do convenio se establece 
que pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas excepcionais 
non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio sempre que o 
convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non 
exceda da metade do mesmo, é polo que, Solicito: Ampliación dos prazos de execución 
e xustificación das actuacións obxecto do convenio ata o 30 de novembro de 2024.”  
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan a presente addenda, guiados exclusivamente por consideracións de 
interese público, de conformidade coas seguintes:  
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- As partes acordan modificar a cláusula terceira -obrigas do concello- e a 
cláusula cuarta -Réxime económico-, apartado c -xustificación da achega económica- 
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do convenio formalizado o 30 de maio de 2023 que quedarán redactadas no seguinte 
senso: 
 
Cláusula Terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“3.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula cuarta (115.000,00 €). 
2. Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 
3. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida polo Concello, ou previa solicitude do 
Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou execución 
noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que deberá 
achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
3.2. O Concello de Ribas de Sil. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Ribas de Sil, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio, o financiamento de 2.658,68 € e o importe 
que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa 
correcta execución. 
2. Achegar os proxectos técnicos; e, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución das obras, segundo proceda legalmente. 
3. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente. 
4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras 
ou actuacións, para a súa correcta execución. 
6. O prazo de execución das actuacións obxecto do convenio abarca ata o 30 de 
novembro de 2024. 
7. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
8. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
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9. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
10. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
11. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
Cláusula Cuarta.- Réxime económico. 
“A) Achegas: 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 115.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2023 para afrontar os gastos que se deriven da execución deste convenio e o 
cumprimento dos seus fins de acordo coa actuación que figura na cláusula primeira. 
2.- Achega do Concello: O Concello de Ribas de Sil aportará para a execución do 
convenio o financiamento de 2.658,68 € e o importe que reste e sexa necesario para 
dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta execución. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de Ribas de Sil. 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo para que dende o Concello de Ribas de Sil se aporte a conta xustificativa dos 
gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 30 de novembro de 2024 . 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, 
que conterá: 
1. Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data 
pagamento. 
2. Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo 
órgano competente e pagadas. 
3. Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada 
na súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
Actas de recepción. 
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Declaración responsable emitida polo representante do Concello indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
Declaración do representante do Concello sobre as subvencións ou axudas obtidas 
doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo 
obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación do seu importe e 
procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras subvencións ou axudas 
obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación. 
Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións 
e nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
 
2º.- As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden afectadas 
por esta addenda de modificación, permanecerán invariables. 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 30 de maio de 
2023, esta addenda a cal se rexerá polas condicións estipuladas no convenio do que 
trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda de modificación do que como Secretaria dou fe.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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3º.- Proposta de aprobación do texto de convenio interadministrativo a subscribir co 
Concello de Lugo para promoción dos mercados locais. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar 
e Mocidade, do seguinte teor: 
 
“Dona María Cristina López Fernández, con DNI nº: ***3139**, en nome e 
representación do Concello de Lugo, con NIF: P2702800J, presentou no Rexistro 
Electrónico Xeral desta entidade, o 18 de xullo de 2024, escrito mediante o cal solicita 
a formalización dunha relación interadministrativa de cooperación para a realización 
conxunta de actuacións, nas que conflúen os respectivos títulos competenciais, para o 
fin común de “Promoción e dinamización dos mercados locais”.  
 
Dito escrito acompáñase de Decreto da Sra. alcaldesa do Concello de Lugo delegando 
en Dª. María Cristina López Fernández a atribución de sinatura de convenios 
xestionados pola Área de Participación e Servizos para a Veciñanza. 
 
No expediente relativo á dita solicitude constan, ademais dos documentos esixidos 
por esta entidade para tela en consideración: 
 
Informe da Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, no que se estima 
procedente a aprobación do texto do citado convenio e do gasto derivado da súa 
subscrición. 
Memoria xustificativa, emitida polo centro xestor, onde constan os antecedentes e 
obxectivos perseguidos coa formalización do convenio, e onde se analizan: a súa 
necesidade e oportunidade, o seu impacto económico, o carácter non contractual e 
non subvencional da actividade, e o cumprimento do previsto na LRXSP. 
Borrador do texto do convenio proposto pola Área de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade. 
Certificación, emitida polo Servizo de Contabilidade e Contas, de existencia de saldo 
suficiente para a autorización do gasto que a sinatura do convenio supón para a 
Deputación de Lugo. 
Informe favorable da Sección I de Fomento, do Servizo de Contratación, relativo ao 
texto do convenio proposto pola Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade. 
 
Á vista dos documentos e actuacións precedentes, o Servizo de Intervención 
manifestou a súa conformidade en informe de fiscalización limitada previa do 2 de 
agosto de 2024. 
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Tendo en conta o exposto, propoño que pola Xunta de Goberno se adopten os 
seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobación do texto do convenio interadministrativo de cooperación a subscribir 
polos representantes da Deputación Provincial de Lugo e do Concello de Lugo do 
seguinte teor: 
 
“Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e 
o Concello de Lugo, para cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución 
da actuación “Promoción e dinamización dos mercados locais” no Concello de Lugo, ano 
2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
NIF P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en nome 
e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1.b) da Lei 7/1985, 
do 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime Local; e, no seu nome, don Daniel 
García Fernández, deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, 
en virtude de Resolución da Presidencia do 14 de xullo de 2023. 
 
E doutra, dona María Cristina López Fernández, sétima tenenta de alcaldesa delegada 
da Área de Participación e Servizos para a Veciñanza do Concello de Lugo, con NIF 
P2702800J e sede social na Praza Maior, 1, CP 27001, Lugo, actuando en nome e 
representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 7/1985, 
do 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
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Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
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Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
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xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
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Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
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chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Lugo, en exercicio das súas competencias, para a execución 
das actuacións que se detallan a continuación: 
 

Actuacións CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

Celebración da XXXI Feira do Mel de Lugo 15.730,55 € 

Campaña de Nadal: o noso mercado é un agasallo 6.714,35 € 

CUSTE TOTAL 22.444,90 € 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas. 
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Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

22.444,90 € 0,00 € 

TOTAL: 22.444,90 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento das actuacións obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Lugo.  
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese a promoción e dinamización dos 
mercados locais. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a achega da 
Deputación. 
4.2. O Concello de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Lugo, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. O prazo de execución das actuacións obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2024 ata o 31 de decembro de 2024. 
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3. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
4. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio. 
5. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actuacións obxecto deste convenio. 
6. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
7. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
8. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
9. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas: 
1.- Achega da Deputación: 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 22.444,90 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.46200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello:  
O Concello de Lugo financiará o importe que reste e sexa necesario para a correcta 
execución do obxecto do convenio. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de Lugo. 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o Concello de Lugo se aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de marzo 
de 2025. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente 
motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través da 
modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas. 
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
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a) A relación clasificada de gastos das actuacións obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto. 
b) O custo total das actuacións desenvoltas e os importes do financiamento, 
acreditando que a relación de gastos das actuacións atópase executada, as obrigas 
recoñecidas ou liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que as actuacións foron realizadas na súa totalidade co cumprimento das 
condicións estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Declaración responsable emitida pola representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o Concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
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Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que de cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias). 
Que o Concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro de 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
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Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
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Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
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Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe.” 
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2º.- Aprobación do gasto, por importe de 22.444,90 €, con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.46200 do Orzamento Xeral Provincial para o exercicio 2024.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

3.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONTA XUSTIFICATIVA DA 
SUBVENCIÓN TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2023/046, 
OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE 
SERVIZOS COMUNITARIOS PARA O ANO 2023. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 12 de decembro de 2023 a Xunta de Goberno, con base na 
proposta da Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución 
provisional da concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, 
dentro do “Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 
2023”, de acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de 
valoración, das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2023/046, correspondente á AA.VV. San Xoán de Friolfe as obras de “Vallado campo 
festa de Friolfe”, concedéndolle unha subvención por importe de 6.000,00 €. 
 
Terceiro.- A AA.VV. San Xoán de Friolfe, presentou en forma e prazo a conta 
xustificativa correspondente á devandita subvención de acordo coas bases 
reguladoras destas subvencións aprobadas o 12 de decembro de 2023. 
 
Cuarto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
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Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 12 de decembro de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor da AA.VV. San 
Xoán de Friolfe (O Páramo), tramitada co número de expediente SUBDOT-2023/046, 
destinada ás obras de “Vallado campo festa de Friolfe” por un importe de 6.000,00 €, 
así como o aboamento da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
4.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONTA XUSTIFICATIVA DA 
SUBVENCIÓN TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2023/051, 
OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE 
SERVIZOS COMUNITARIOS PARA O ANO 2023. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 12 de decembro de 2023 a Xunta de Goberno, con base na 
proposta da Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución 
provisional da concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, 
dentro do “Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 
2023”, de acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de 
valoración, das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2023/051, correspondente á Comunidade propietaria MVMC Lamas de Toxo as obras 
de “Acondicionamento campo parroquial de San Pedro, valado perimetral”, 
concedéndolle unha subvención por importe de 6.000,00 €. 
 
Terceiro.- A Comunidade propietaria MVMC Lamas de Toxo, presentou en forma e 
prazo a conta xustificativa correspondente á devandita subvención de acordo coas 
bases reguladoras destas subvencións aprobadas o 12 de decembro de 2023. 
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Cuarto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 12 de decembro de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor da 
Comunidade propietaria MVMC Lamas de Toxo (Viveiro), tramitada co número de 
expediente SUBDOT-2023/051, destinada ás obras de “Acondicionamento campo 
parroquial de San Pedro, valado perimetral” por un importe de 6.000,00 €, así como o 
aboamento da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
5.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONTA XUSTIFICATIVA DA 
SUBVENCIÓN TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2023/058, 
OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE 
SERVIZOS COMUNITARIOS PARA O ANO 2023. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 12 de decembro de 2023 a Xunta de Goberno, con base na 
proposta da Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución 
provisional da concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, 
dentro do “Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 
2023”, de acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de 
valoración, das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2023/058, correspondente ao MVMC O Faro (Friolfe) as obras de “Acondicionamento 
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área de descanso "Tras da devesa”, concedéndolle unha subvención por importe de 
6.000,00 €. 
 
Terceiro.- O MVMC O Faro (Friolfe), presentou en forma e prazo a conta xustificativa 
correspondente á devandita subvención de acordo coas bases reguladoras destas 
subvencións aprobadas o 12 de decembro de 2023. 
 
Cuarto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 12 de decembro de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor do MVMC O 
Faro (Friolfe) (O Páramo), tramitada co número de expediente SUBDOT-2023/058, 
destinada ás obras de “Acondicionamento área de descanso "Tras da devesa” por un 
importe de 6.000,00 €, así como o aboamento da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
6.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONTA XUSTIFICATIVA DA 
SUBVENCIÓN TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2023/080, 
OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE 
SERVIZOS COMUNITARIOS PARA O ANO 2023. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 12 de decembro de 2023 a Xunta de Goberno, con base na 
proposta da Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución 
provisional da concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, 
dentro do “Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 
2023”, de acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de 
valoración, das Bases para o desenvolvemento do programa. 
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Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2023/080, correspondente ao MVMC Carballo as obras de “Acondicionamento e 
equipamento Centro social”, concedéndolle unha subvención por importe de 4.938,66 
€. 
 
Terceiro.- O MVMC Carballo, presentou en forma e prazo a conta xustificativa 
correspondente á devandita subvención de acordo coas bases reguladoras destas 
subvencións aprobadas o 12 de decembro de 2023. 
 
Cuarto.- Sobre a conta xustificativa (a parte efectiva da actuación é de un 95% da 
subvención concedida), emitíronse informes técnicos favorables, acerca do grado de 
cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación dos gastos 
realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 12 de decembro de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor do MVMC 
Carballo (Friol), tramitada co número de expediente SUBDOT-2023/080, destinada ás 
obras de “Acondicionamento e equipamento Centro social” por un importe de 
4.691,73 €, así como o aboamento da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
7.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONTA XUSTIFICATIVA DA 
SUBVENCIÓN TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2023/084, 
OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE 
SERVIZOS COMUNITARIOS PARA O ANO 2023. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
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“Primeiro.- Con data 12 de decembro de 2023 a Xunta de Goberno, con base na 
proposta da Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución 
provisional da concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, 
dentro do “Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 
2023”, de acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de 
valoración, das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2023/084, correspondente á AA.VV. de Sta. Comba da Órrea as obras de 
“Humanización contorna da Fonte de Regocorto”, concedéndolle unha subvención por 
importe de 6.000,00 €. 
 
Terceiro.- A AA.VV. de Sta. Comba da Órrea, presentou en forma e prazo a conta 
xustificativa correspondente á devandita subvención de acordo coas bases 
reguladoras destas subvencións aprobadas o 12 de decembro de 2023. 
 
Cuarto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 12 de decembro de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor da AA.VV. de 
Sta. Comba da Órrea (Riotorto), tramitada co número de expediente SUBDOT-
2023/084, destinada ás obras de “Humanización contorna da Fonte de Regocorto” 
por un importe de 6.000,00 €, así como o aboamento da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
8.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONTA XUSTIFICATIVA DA 
SUBVENCIÓN TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2023/097, 
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OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE 
SERVIZOS COMUNITARIOS PARA O ANO 2023. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 12 de decembro de 2023 a Xunta de Goberno, con base na 
proposta da Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución 
provisional da concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, 
dentro do “Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 
2023”, de acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de 
valoración, das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2023/097, correspondente á Agrupación de veciños de Deva as obras de “Mellora e 
adecuación camiño veciñal de Deva”, concedéndolle unha subvención por importe de 
5.483,11 €. 
 
Terceiro.- Manuel Antonio Lombardía Álvarez con nº NIF ***3746**, sendo o 
representante da Agrupación de Veciños de Deva, presentou en forma e prazo a conta 
xustificativa correspondente á devandita subvención de acordo coas bases 
reguladoras destas subvencións aprobadas o 12 de decembro de 2023. 
 
Cuarto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 12 de decembro de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor de Manuel 
Antonio Lombardía Álvarez con nº NIF ***3746**, sendo o representante da 
Agrupación de veciños de Deva (Cervantes), tramitada co número de expediente 
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SUBDOT-2023/097, destinada ás obras de “Mellora e adecuación camiño veciñal de 
Deva” por un importe de 5.483,11 €, así como o aboamento da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

9.- PROPOSTA DE CORRECCIÓN DE ERRO MATERIAL NA LISTAXE APROBADA NO 
ACORDO DE CONCESIÓN DE PREMIOS PARA DEPORTISTAS INDIVIDUAIS DA 
PROVINCIA DE LUGO NA ANUALIDADE 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Vicepresidencia do seguinte teor: 
 
“Tendo en conta que a Xunta de Goberno da Deputación Provincial de Lugo en sesión 
celebrada o día doce de xullo de dous mil vinte e catro, aprobou o acordo de 
concesión provisional de premios a deportistas individuais, anualidade 2024. 
 
Tendo en conta que o referido acordo de carácter provisional, se notificou aos 
interesados/as de acordo ao previsto na base oitava da convocatoria, concedéndolles 
un prazo de dez días para presentar alegacións, a través da publicación no BOP N.º 
168 do sábado, 20 de xullo de 2024 e que realizada a publicación se detectou erro 
material na transcrición do nome de un dos deportistas relacionados na listaxe da 
acta da Comisión de Avaliación e na respectiva proposta de acordo de concesión 
provisional. 
 
Visto o establecido no artigo 109.2 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 
procedemento administrativo común das Administracións públicas: “As 
Administracións Públicas poderán, así mesmo, rectificar en calquera momento, de 
oficio ou a instancia dos interesados, os erros materiais, de feito ou aritméticos 
existentes nos seus actos”. 
 
Visto que o referido erro material consistiu na mala transcrición do nome de un dos 
deportistas solicitantes e que por tanto se acredita que o erro material é patente e 
claro, sen necesidade de acudir a interpretacións de normas xurídicas e que 
igualmente non produce unha alteración fundamental no sentido do acto. 
 
Tendo en conta que a competencia para rectificar un erro material corresponde ao 
mesmo órgano que ditou o acto, neste caso a Xunta de Goberno. 
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Á vista do informe do servizo de Deportes. 
 
Por todo o exposto, o Deputado Delegado que subscribe, proponlle a Xunta de 
Goberno a adopción do seguinte acordo: 
 
Corrixir e emendar o erro sinalado na listaxe do acordo de concesión de premios para 
deportistas individuais da provincia de Lugo na anualidade 2024, aprobado por Xunta 
de Goberno de data doce de xullo de dous mil vinte e catro, no seguinte sentido: 
 
Onde di: 
 
2024/PES_03/007082 LUCÍA VILLAR MOA ***1757** ATLETISMO 300,00 € 

 
Debe dicir: 
 
2024/PES_03/007082 LUCA VILLAR MOA ***1757** ATLETISMO 300,00 € 

 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
10.- PROPOSTA DE NOMEAMENTO PARA CUBRIR EN PROPIEDADE, POLO 
SISTEMA DE CONCURSO-OPOSICIÓN, UNHA (1) PRAZA DE TÉCNICO/A 
COMUNICACIÓN AUDIOVISUAL, DA ESCALA DE ADMINISTRACIÓN ESPECIAL, 
SUBESCALA SERVIZOS ESPECIAIS, CLASE COMETIDOS ESPECIAIS, GRUPO A – 
SUBGRUPO A1, DO CADRO DE PERSOAL FUNCIONARIO DA DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE LUGO, COTA XERAL, ACCESO LIBRE, CORRESPONDENTE Á 
OFERTA DE EMPREGO PÚBLICO DO ANO 2022 (TAXA ADICIONAL DE 
ESTABILIZACIÓN Á QUE SE REFIRE O ARTIGO 2 DA LEI 20/2021, DO 28 DE 
DECEMBRO). 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“As bases xerais que regulan (xunto coas bases específicas), os procesos excepcionais 
que se convoquen para o ingreso en prazas de funcionario de carreira ou persoal 
laboral fixo na Deputación de Lugo, incluídas na Oferta de Emprego Público do ano 
2022 – IB) Taxa adicional de Estabilización de emprego temporal (Artigo 2 da Lei 
20/2021, do 28 de Decembro), cota xeral ou cota de reserva a persoas con 



IV7USGZMNXXPVL6P4JPC4ZYOCQ Fecha y Hora 13/08/2024 11:41:04

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por MONSERRAT CONDE LÓPEZ

Firmado por EFRÉN CASTRO CALOTO (Vicepresidente)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7USGZMNXXPVL6P4JPC4ZYOCQ Página 53/68

 
 

 
 

 

 

 

 

capacidades diferentes, sistema de concurso-oposición, acceso libre publicáronse no 
BOP núm. 224, do 29.09.2022. 
 
A convocatoria e bases específicas que rexen o proceso selectivo para cubrir, polo 
sistema de concurso-oposición, unha (1) praza de Técnico/a Comunicación 
Audiovisual da escala de administración especial, subescala servizos especiais, clase 
cometidos especiais, grupo A – subgrupo A1, do cadro de persoal funcionario, 
correspondente á Oferta de Emprego Público do ano 2022 (taxa adicional de 
estabilización á que se refire o artigo 2 da Lei 20/2021, do 28 de decembro), 
fixéronse públicas no BOP núm. 224, do 29.09.2022. 
 
Celebrado o procedemento selectivo, vista a proposta do Tribunal Cualificador e 
acreditada pola persoa aspirante proposta a documentación á que se refire a base 
xeral 13, cumprindo os requisitos esixidos na base xeral 4 e na base específica 5, esta 
presidencia, atendendo á proposta do Tribunal Cualificador e de acordo co punto 14.1 
das bases xerais, propón á Xunta de Goberno a resolución definitiva do procedemento 
nomeando como funcionaria de carreira a: 
 
Dona Marta de Dios Crespo, para ocupar a praza número 889, denominada Técnico/a 
Comunicación Audiovisual, escala administración especial, subescala servizos 
especiais, clase cometidos especiais, grupo A – subgrupo A1, do cadro de persoal 
funcionario da Deputación Provincial de Lugo, correspondente á Oferta de Emprego 
Público do ano 2022 (taxa adicional de estabilización á que se refire o artigo 2 da Lei 
20/2021, do 28 de decembro), adxudicándolle o posto de traballo denominado 
Técnico/a Comunicación Audiovisual Entrada número 1453, vinculado á citada 
praza.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
11.- PROPOSTA DE NOMEAMENTO PARA CUBRIR EN PROPIEDADE, POLO 
SISTEMA DE CONCURSO-OPOSICIÓN, DÚAS (2) PRAZAS DE ENXEÑEIRO/A 
TÉCNICO/A AGRÍCOLA, DA ESCALA DE ADMINISTRACIÓN ESPECIAL, SUBESCALA 
TÉCNICA, CLASE TÉCNICOS MEDIOS, GRUPO A – SUBGRUPO A2, DO CADRO DE 
PERSOAL FUNCIONARIO DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO, COTA XERAL, 
ACCESO LIBRE, CORRESPONDENTE Á OFERTA DE EMPREGO PÚBLICO DO ANO 
2022 (TAXA ADICIONAL DE ESTABILIZACIÓN Á QUE SE REFIRE O ARTIGO 2 DA 
LEI 20/2021, DO 28 DE DECEMBRO). 
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Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“As bases xerais que regulan (xunto coas bases específicas), os procesos excepcionais 
que se convoquen para o ingreso en prazas de funcionario de carreira ou persoal 
laboral fixo na Deputación de Lugo, incluídas na Oferta de Emprego Público do ano 
2022 – IB) Taxa adicional de Estabilización de emprego temporal (Artigo 2 da Lei 
20/2021, do 28 de decembro), cota xeral ou cota de reserva a persoas con 
capacidades diferentes, sistema de concurso-oposición, acceso libre publicáronse no 
BOP núm. 224, do 29.09.2022. 
 
A convocatoria e bases específicas que rexen o proceso selectivo para cubrir, polo 
sistema de concurso-oposición, dúas (2) prazas de enxeñeiro/a técnico/a agrícola, da 
escala de administración especial, subescala técnica, clase técnicos medios, grupo A – 
subgrupo A2, do cadro de persoal funcionario, correspondente á Oferta de Emprego 
Público do ano 2022 (taxa adicional de estabilización á que se refire o artigo 2 da Lei 
20/2021, do 28 de decembro), fixéronse públicas no BOP núm. 224, do 29.09.2022. 
 
Celebrado o procedemento selectivo, vista a proposta do Tribunal Cualificador e 
acreditado polas persoas aspirantes propostas a documentación á que se refire a base 
xeral 13, cumprindo os requisitos esixidos na base xeral 4 e na base específica 5, esta 
presidencia, atendendo á proposta do Tribunal Cualificador e de acordo co punto 14.1 
das bases xerais, propón á Xunta de Goberno a resolución definitiva do procedemento 
nomeando como funcionarios de carreira a: 
 
Don Manuel Pérez Gómez, para ocupar a praza número 11, denominada enxeñeiro/a 
técnico/a agrícola, escala administración especial, subescala técnica, clase técnicos 
medios, grupo A – subgrupo A2, do cadro de persoal funcionario da Deputación 
Provincial de Lugo, correspondente á Oferta de Emprego Público do ano 2022 (taxa 
adicional de estabilización á que se refire o artigo 2 da Lei 20/2021, do 28 de 
decembro), adxudicándolle o posto de traballo denominado enxeñeiro/a técnico/a 
agrícola entrada número 1324, vinculado á citada praza. 
 
Don Jaime Caldeiro Pérez, para ocupar a praza número 883, denominada enxeñeiro/a 
técnico/a agrícola, escala administración especial, subescala técnica, clase técnicos 
medios, grupo A – subgrupo A2, do cadro de persoal funcionario da Deputación 
Provincial de Lugo, correspondente á Oferta de Emprego Público do ano 2022 (taxa 
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adicional de estabilización á que se refire o artigo 2 da Lei 20/2021, do 28 de 
decembro), adxudicándolle o posto de traballo denominado enxeñeiro/a técnico/a 
agrícola entrada número 1427, vinculado á citada praza.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
12.- PROPOSTA DE NOMEAMENTO PARA CUBRIR EN PROPIEDADE, POLO 
SISTEMA DE CONCURSO-OPOSICIÓN, UNHA PRAZA DE TÉCNICO/A SUPERIOR 
DESENVOLVEMENTO APLICACIÓNS INFORMÁTICAS, DA ESCALA DE 
ADMINISTRACIÓN ESPECIAL, SUBESCALA TÉCNICA, CLASE TÉCNICOS 
AUXILIARES, GRUPO B, DO CADRO DE PERSOAL FUNCIONARIO DA DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE LUGO, COTA XERAL, ACCESO LIBRE, CORRESPONDENTE Á 
OFERTA DE EMPREGO PÚBLICO DO ANO 2022 (TAXA ADICIONAL DE 
ESTABILIZACIÓN Á QUE SE REFIRE O ARTIGO 2 DA LEI 20/2021, DO 28 DE 
DECEMBRO). 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“As bases xerais que regulan (xunto coas bases específicas), os procesos excepcionais 
que se convoquen para o ingreso en prazas de funcionario de carreira ou persoal 
laboral fixo na Deputación de Lugo, incluídas na Oferta de Emprego Público do ano 
2022 – IB) Taxa adicional de Estabilización de emprego temporal (Artigo 2 da Lei 
20/2021, do 28 de Decembro), cota xeral ou cota de reserva a persoas con 
capacidades diferentes, sistema de concurso-oposición, acceso libre publicáronse no 
BOP núm. 224, do 29.09.2022. 
 
A convocatoria e bases específicas que rexen o proceso selectivo para cubrir, polo 
sistema de concurso-oposición, unha praza de Técnico/a superior desenvolvemento 
aplicacións informáticas da escala de administración especial, subescala técnica, clase 
técnicos auxiliares, grupo B, do cadro de persoal funcionario, correspondente á Oferta 
de Emprego Público do ano 2022 (taxa adicional de estabilización á que se refire o 
artigo 2 da Lei 20/2021, do 28 de decembro), fixéronse públicas no BOP núm. 224, do 
29.09.2022. 
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Celebrado o procedemento selectivo, vista a proposta do Tribunal Cualificador e 
acreditado pola persoa aspirante proposta a documentación á que se refire a base 
xeral 13, cumprindo os requisitos esixidos na base xeral 4 e na base específica 5, esta 
presidencia, atendendo á proposta do Tribunal Cualificador e de acordo co punto 14.1 
das bases xerais, propón á Xunta de Goberno a resolución definitiva do procedemento 
nomeando como funcionario de carreira a: 
 
Don José Manuel López Adrio, para ocupar a praza número 847, denominada 
Técnico/a Superior Desenvolvemento Aplicacións Informáticas, escala 
administración especial, subescala técnica, clase técnicos auxiliares, grupo B, do cadro 
de persoal funcionario da Deputación Provincial de Lugo, correspondente á Oferta de 
Emprego Público do ano 2022 (taxa adicional de estabilización á que se refire o artigo 
2 da Lei 20/2021, do 28 de decembro), adxudicándolle o posto de traballo 
denominado Técnico/a Superior Desenvolvemento Aplicacións Informáticas Entrada 
número 1331, vinculado á citada praza.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

13.- PROPOSTA DE NOMEAMENTO PARA CUBRIR EN PROPIEDADE, POLO 
SISTEMA DE CONCURSO-OPOSICIÓN, UNHA PRAZA DE TÉCNICO/A MEDIO 
MICROINFORMÁTICA E REDES, DA ESCALA DE ADMINISTRACIÓN ESPECIAL, 
SUBESCALA TÉCNICA, CLASE TÉCNICOS AUXILIARES, GRUPO C – SUBGRUPO C1, 
DO CADRO DE PERSOAL FUNCIONARIO DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO, 
COTA XERAL, ACCESO LIBRE, CORRESPONDENTE Á OFERTA DE EMPREGO 
PÚBLICO DO ANO 2022 (TAXA ADICIONAL DE ESTABILIZACIÓN Á QUE SE 
REFIRE O ARTIGO 2 DA LEI 20/2021, DO 28 DE DECEMBRO). 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“As bases xerais que regulan (xunto coas bases específicas), os procesos excepcionais 
que se convoquen para o ingreso en prazas de funcionario de carreira ou persoal 
laboral fixo na Deputación de Lugo, incluídas na Oferta de Emprego Público do ano 
2022 – IB) Taxa adicional de Estabilización de emprego temporal (Artigo 2 da Lei 
20/2021, do 28 de Decembro), cota xeral ou cota de reserva a persoas con 
capacidades diferentes, sistema de concurso-oposición, acceso libre publicáronse no 
BOP núm. 224, do 29.09.2022. 
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A convocatoria e bases específicas que rexen o proceso selectivo para cubrir, polo 
sistema de concurso-oposición, unha praza de técnico/a medio microinformática e 
redes da escala de administración especial, subescala técnica, clase técnicos 
auxiliares, grupo C – subgrupo C1, do cadro de persoal funcionario, correspondente á 
Oferta de Emprego Público do ano 2022 (taxa adicional de estabilización á que se 
refire o artigo 2 da Lei 20/2021, do 28 de decembro), fixéronse públicas no BOP núm. 
224, do 29.09.2022. 
 
Celebrado o procedemento selectivo, vista a proposta do Tribunal Cualificador e 
acreditado pola persoa aspirante proposta a documentación á que se refire a base 
xeral 13, cumprindo os requisitos esixidos na base xeral 4 e na base específica 5, esta 
presidencia, atendendo á proposta do Tribunal Cualificador e de acordo co punto 14.1 
das bases xerais, propón á Xunta de Goberno a resolución definitiva do procedemento 
nomeando como funcionario de carreira a: 
 
Don Jesús Miguel Ares Fraga, para ocupar a praza número 846, denominada 
Técnico/a Medio Microinformática e Redes, escala administración especial, subescala 
técnica, clase técnicos auxiliares, grupo C – subgrupo C1, do cadro de persoal 
funcionario da Deputación Provincial de Lugo, correspondente á Oferta de Emprego 
Público do ano 2022 (taxa adicional de estabilización á que se refire o artigo 2 da Lei 
20/2021, do 28 de decembro), adxudicándolle o posto de traballo denominado 
Técnico/a Medio Microinformática e Redes Entrada número 1330, vinculado á citada 
praza.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

14.- PROPOSTA DE NOMEAMENTO PARA CUBRIR EN PROPIEDADE, POLO 
SISTEMA DE CONCURSO-OPOSICIÓN, UNHA PRAZA DE MAQUINISTA-
CONDUTOR/A, DA ESCALA DE ADMINISTRACIÓN ESPECIAL, SUBESCALA 
SERVIZOS ESPECIAIS, CLASE PERSOAL DE OFICIOS, CATEGORÍA OFICIAL, GRUPO 
C – SUBGRUPO C2, DO CADRO DE PERSOAL FUNCIONARIO DA DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE LUGO, COTA XERAL, ACCESO LIBRE, CORRESPONDENTE Á 
OFERTA DE EMPREGO PÚBLICO DO ANO 2022 (TAXA ADICIONAL DE 
ESTABILIZACIÓN Á QUE SE REFIRE O ARTIGO 2 DA LEI 20/2021, DO 28 DE 
DECEMBRO). 
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Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“As bases xerais que regulan (xunto coas bases específicas), os procesos excepcionais 
que se convoquen para o ingreso en prazas de funcionario de carreira ou persoal 
laboral fixo na Deputación de Lugo, incluídas na Oferta de Emprego Público do ano 
2022 – IB) Taxa adicional de Estabilización de emprego temporal (Artigo 2 da Lei 
20/2021, do 28 de decembro), cota xeral ou cota de reserva a persoas con 
capacidades diferentes, sistema de concurso-oposición, acceso libre publicáronse no 
BOP núm. 224, do 29.09.2022. 
 
A convocatoria e bases específicas que rexen o proceso selectivo para cubrir, polo 
sistema de concurso-oposición, unha praza de maquinista-condutor/a da escala de 
administración especial, subescala servizos especiais, clase persoal de oficios, 
categoría oficial, grupo C – subgrupo C2, do cadro de persoal funcionario, 
correspondente á Oferta de Emprego Público do ano 2022 (taxa adicional de 
estabilización á que se refire o artigo 2 da Lei 20/2021, do 28 de decembro), 
fixéronse públicas no BOP núm. 224, do 29.09.2022. 
 
Celebrado o procedemento selectivo, vista a proposta do Tribunal Cualificador e 
acreditado pola persoa aspirante proposta a documentación á que se refire a base 
xeral 13, cumprindo os requisitos esixidos na base xeral 4 e na base específica 5, esta 
presidencia, atendendo á proposta do Tribunal Cualificador e de acordo co punto 14.1 
das bases xerais, propón á Xunta de Goberno a resolución definitiva do procedemento 
nomeando como funcionario de carreira a: 
 
Don José Manuel García Gómez, para ocupar a praza número 551, denominada 
maquinista-condutor/a, escala administración especial, subescala servizos especiais, 
clase persoal de oficios, categoría oficial, grupo C – subgrupo C2, do cadro de persoal 
funcionario da Deputación Provincial de Lugo, correspondente á Oferta de Emprego 
Público do ano 2022 (taxa adicional de estabilización á que se refire o artigo 2 da Lei 
20/2021, do 28 de decembro), adxudicándolle o posto de traballo denominado 
maquinista-condutor/a entrada número 613, vinculado á citada praza.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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15.- PROPOSTA DE CONTRATACIÓN PARA CUBRIR EN PROPIEDADE, POLO 
SISTEMA DE CONCURSO-OPOSICIÓN, TRES PRAZAS DE PEÓN/PEOA GRANXA, 
AGRUPACIÓNS PROFESIONAIS, DO CADRO DE PERSOAL LABORAL DA 
DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO, COTA XERAL, ACCESO LIBRE, 
CORRESPONDENTES Á OFERTA DE EMPREGO PÚBLICO DO ANO 2022 (TAXA 
ADICIONAL DE ESTABILIZACIÓN Á QUE SE REFIRE O ARTIGO 2 DA LEI 20/2021, 
DO 28 DE DECEMBRO). 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“As bases xerais que regulan (xunto coas bases específicas), os procesos excepcionais 
que se convoquen para o ingreso en prazas de funcionario de carreira ou persoal 
laboral fixo na Deputación de Lugo, incluídas na Oferta de Emprego Público do ano 
2022 – IB) Taxa adicional de Estabilización de emprego temporal artigo 2 da Lei 
20/2021, do 28 de decembro, cota xeral ou cota de reserva a persoas con capacidades 
diferentes, sistema de concurso-oposición, acceso libre publicáronse no BOP núm. 
224, do 29.09.2022. 
 
A convocatoria e bases específicas que rexen o proceso selectivo para cubrir, polo 
sistema de concurso-oposición, tres prazas de peón/peoa granxa, cota xeral, 
agrupacións profesionais, do cadro de persoal laboral fixo, correspondentes á Oferta 
de Emprego Público do ano 2022 -taxa adicional de estabilización á que se refire o 
artigo 2 da Lei 20/2021, do 28 de decembro, fixéronse públicas no BOP núm. 224, do 
29.09.2022. 
 
Celebrado o procedemento selectivo, vista a proposta do Tribunal Cualificador e 
acreditado polas persoas aspirantes propostas a documentación á que se refire a base 
xeral 13, cumprindo os requisitos esixidos na base xeral 4 e na base específica 5, esta 
presidencia, atendendo a proposta do Tribunal Cualificador e de acordo co punto 14.1 
das bases xerais, propón á Xunta de Goberno a resolución definitiva do procedemento 
selectivo contratando como persoal laboral fixo a: 
 
Don David Fernández Rodríguez, para ocupar a praza número I164, denominada 
peón/peoa granxa, agrupacións profesionais, do cadro de persoal laboral fixo da 
Deputación Provincial de Lugo, correspondente á Oferta de Emprego Público do ano 
2022- taxa adicional de estabilización á que se refire o artigo 2 da Lei 20/2021, do 28 



IV7USGZMNXXPVL6P4JPC4ZYOCQ Fecha y Hora 13/08/2024 11:41:04

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por MONSERRAT CONDE LÓPEZ

Firmado por EFRÉN CASTRO CALOTO (Vicepresidente)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7USGZMNXXPVL6P4JPC4ZYOCQ Página 60/68

 
 

 

 

 

 

de decembro-, adxudicándolle o posto de traballo denominado peón/peoa granxa 
entrada número I168, vinculado á citada praza. 
 
Don Alfonso Alonso Vigo, para ocupar a praza número I63, denominada peón/peoa 
granxa, agrupacións profesionais, do cadro de persoal laboral fixo da Deputación 
Provincial de Lugo, correspondente á Oferta de Emprego Público do ano 2022- taxa 
adicional de estabilización á que se refire o artigo 2 da Lei 20/2021, do 28 de 
decembro-, adxudicándolle o posto de traballo denominado peón/peoa granxa 
entrada número I29, vinculado á citada praza. 
 
Don Ibán Vázquez Ramos, para ocupar a praza número I70, denominada peón/peoa 
granxa, agrupacións profesionais, do cadro de persoal laboral fixo da Deputación 
Provincial de Lugo, correspondente á Oferta de Emprego Público do ano 2022- taxa 
adicional de estabilización á que se refire o artigo 2 da Lei 20/2021, do 28 de 
decembro-, adxudicándolle o posto de traballo denominado peón/peoa granxa 
entrada número I40, vinculado á citada praza.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
16.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA PROLONGACIÓN DO SERVIZO 
ACTIVO DA FUNCIONARIA XEFA SECCIÓN II TESOURARÍA DA DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE LUGO. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“Visto que Dona Mª Carmen Tuñas Dugnol, nacida o 20 de outubro de 1959, 
funcionaria de carreira da Deputación Provincial de Lugo, titular do posto de traballo 
de “Xefe/a Sección II Tesouraría, presentou escrito o pasado 17 de xullo de 2024, con 
informe favorable do Tesoureiro e da Deputada Delegada de Economía, Recadación, 
Facenda e Especial de Contas de data 19 de xullo de 2024, no que se propón, á vista 
das necesidades do Servizo, a prolongación de pemanencia no servizo activo, por un 
ano máis. 
 
Tendo en conta que a Mesa Xeral de Negociación da Deputación Provincial de Lugo, o 
14 de novembro do 2013, culminou un proceso de negociación cun Acordo sobre 
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condicións de traballo do persoal funcionario e laboral da Entidade, que, en materia 
de xubilación, contén o seguinte texto: 
 
“Anexo V. 
Xubilación do persoal funcionario e laboral. 
A conxuntura económica que estamos a vivir está acelerando un cambio cultural e de 
mentalidade nos empregados públicos, nomeadamente na toma de decisións 
referidas ao remate da carreira profesional e á xubilación, debido ao nivel de 
incerteza e inseguridade sobre a evolución futura do sistema público de pensións de 
Seguridade Social., como consecuencia das sucesivas modificacións lexislativas 
habidas nos últimos anos nesta materia. 
Así púidose constatar nos últimos tempos unha realidade que mudou a actitude do 
persoal funcionario e laboral da Entidade, pasando dunha práctica moi xeneralizada 
de prolongar a carreira profesional, máis alá do cumprimento da idade de xubilación 
ordinaria, a un escenario máis variable en canto ás expectativas e decisións finais 
sobre o abandono do servizo activo, acolléndose, en moitos casos, á xubilación 
anticipada que posibilita a normativa do Réxime Xeral da Seguranza Social. 
É nese contexto de cambio no que debe ser xestionado o dereito dos empregados da 
Entidade a obter unha xubilación digna, trala correspondente carreira de cotización e, 
asemade, os intereses da organización de contar cun cadro de persoal acaído para o 
cumprimento dos seus obxectivos de servizo público, baixo os principios de eficacia, 
economía e eficiencia. 
Consonte a este afán de facer compatible a atención ás necesidades e obxectivos da 
Entidade cos lexítimos dereitos e intereses do seu persoal, establécense os seguintes 
criterios sobre a xestión da xubilación do persoal funcionario e laboral: 
a) Facilitarase a xubilación voluntaria, a solicitude do interesado, sempre que cumpra 
os requisitos e condicións que establece o Réxime Xeral de Seguridade Social para 
percibir a correspondente pensión. 
b) A xubilación forzosa do persoal da Deputación declararase de oficio ao cumprirse a 
idade establecida na norma legal correspondente. 
c) Poderase solicitar a prolongación de permanencia no servizo activo terá carácter 
excepcional e rexerase, na tramitación, polo establecido na Lei de Función Pública de 
Galicia. A resolución sobre as solicitudes de prolongación de permanencia no servizo 
activo serán motivadas aceptando ou denegando a pretensión da persoa solicitante. 
En todo caso, a solicitada de prolongación de permanencia no servizo activo, despois 
da idade de xubilación forzosa, deberá ser aceptada cando o empregado ou 
empregada, reunindo a capacidade psicofísica para desempeñar o seu posto de 
traballo: 
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1) Non reúna os requisitos para ter dereito a pensión de xubilación. 
2) Non acredite un período de tempo cotizado para acadar o 100% e teña mingua 
efectiva na pensión de xubilación por esta causa. 
Atendendo á excepcionalidade destes supostos de prolongación do servizo activo, a 
súa concesión será por períodos anuais, previa solicitude da persoa interesada.” 
 
Considerando que, en canto ao procedemento, en materia de xubilación do persoal 
funcionario e laboral da Entidade, segundo se estableceu no Acordo xa reproducido, a 
tramitación das solicitudes de prolongación de permanencia no servizo activo tras 
alcanzar a idade de xubilación ordinaria farase de conformidade á normativa 
derivada da Lei de Emprego Público de Galicia (Lei 2/2015, de 29 de abril; DOGA nº 
82, de 4 de maio do 2015), conforme ás previsións recollidas no seu artigo 68.4. 
 
Tendo presente que, á vista do disposto na lexislación xeral aplicable e o prevido no 
texto do precitado Acordo da MXN, sobre a xubilación, cabe destacar os seguintes 
aspectos relevantes: 
 
a) A prolongación do servizo activo debe ser tramitada cando medie solicitude 
expresa do traballador ou traballadora, condición que opera de tal xeito que, de non 
producirse esta, deberase declararse a xubilación forzosa de oficio ao cumprir o 
funcionario os sesenta e cinco anos de idade. 
b) A prolongación do servizo activo debe ser aceptada cando a persoa funcionaria ou 
laboral da Entidade non reúna os requisitos establecidos na lexislación de seguridade 
Social para ter dereito a pensión ou teña un período de carreira de cotización que lle 
xere dereito a pensión con mingua retributiva. 
c) A prolongación do servizo activo pode ser aceptada cando sexa de interese para a 
Entidade dende o punto de vista organizativo, do seu funcionamento e sexa 
considerada como necesaria para o cumprimento dos seus obxectivos. 
d) Outros factores a considerar, ademais das necesidades organizativas e funcionais, 
para determinar, de xeito obxectivo, a procedencia de conceder ou denegar a 
solicitude de prolongación de permanencia no servizo activo son a avaliación do 
desempeño recibida pola persoa solicitante e o absentismo observado durante o ano 
inmediatamente anterior á data da solicitude. 
 
Á vista de que, polo que fai referencia ao interese e necesidades organizativas, e que 
os procesos de substitución necesitan dun tempo de adaptación e adquisición de 
experiencia. Considerando que están debidamente acreditadas as causas 
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organizativas e funcionais que xustifican a prolongación solicitada pola persoa 
funcionaria.  
 
Tomando en consideración que no que fai referencia a resultados da avaliación do seu 
desempeño correspondente ao último período avaliado (1 decembro 2022 a 30 de 
novembro do 2023) ten acadado unha valoración de Moi Excepcional; e que, segundo 
informe dos rexistros do Sistema de Control horario e de presenza, a citada 
funcionaria asiste regularmente ao seu posto de traballo, constatándose unha 
dedicación horaria superior; sen que exista constancia de absentismo inxustificado no 
seu expediente persoal. 
 
Tendo en conta o sinalado, vistos os informes dos servizos, considerando que se 
acreditan a existencia de parámetros obxectivos e suficientes que xustifican a 
decisión, na miña condición de Deputada Delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, propoño que, en uso das atribucións que lle 
confire o artigo 35 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime 
Local e o artigo 59.4 do Regulamento Orgánico da Deputación Provincial de Lugo 
(BOP nº 202, de 3 de setembro 2020), a Xunta de Goberno adopte o seguinte acordo: 
 
Acceder á pretensión da funcionaria de carreira, Dona Mª Carmen Tuñas Dugnol, de 
prolongar a permanencia no servizo activo, por un ano máis, e dicir, dende o 21 de 
outubro de 2024 ata o 20 de outubro de 2025, por ser esa a data na que se agarda ter 
paliado as necesidades que motivan a decisión.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 

17.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA PROLONGACIÓN DO SERVIZO 
ACTIVO DUN CAPATAZ DE CAMIÑOS DO CADRO DE PERSOAL FUNCIONARIO 
PROVINCIAL. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“Visto que D. Alfonso Fernández Alonso, nacido o 28 de setembro de 1957, 
funcionario de carreira da Deputación Provincial de Lugo, titular do posto de traballo 
de “Coordinador Xefe II Vixilancia Vías Provinciais”, presentou escrito o pasado 27 de 
xuño de 2024 , no que se propón, a prolongación de permanencia no servizo activo, 
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por un ano máis. E que no mesmo senso o Enxeñeiro Xefe do Servizo de Vías e Obras, 
coa conformidade do Deputado Delegado de Vías e Obras en data 9 de xullo de 2024, 
pon de manifesto a necesidade da prolongación do servizo en activo de Don Alfonso 
Fernández Alonso en virtude das necesidades do Servizo. 
 
Tendo en conta que por Acordo da Xunta de Goberno de data 27 de setembro de 
2023, á vista das necesidades do servizo e a conformidade do interesado se lle 
autorizou unha segunda prolongación, dende o 29 de setembro de 2023 ata o 28 de 
setembro de 2024. 
 
Tendo en conta que a Mesa Xeral de Negociación da Deputación Provincial de Lugo, o 
14 de novembro do 2013, culminou un proceso de negociación cun Acordo sobre 
condicións de traballo do persoal funcionario e laboral da Entidade, que, en materia 
de xubilación, contén o seguinte texto: 
 
“Anexo V. 
Xubilación do persoal funcionario e laboral. 
A conxuntura económica que estamos a vivir está acelerando un cambio cultural e de 
mentalidade nos empregados públicos, nomeadamente na toma de decisións 
referidas ao remate da carreira profesional e á xubilación, debido ao nivel de 
incerteza e inseguridade sobre a evolución futura do sistema público de pensións de 
Seguridade Social., como consecuencia das sucesivas modificacións lexislativas 
habidas nos últimos anos nesta materia. 
Así púidose constatar nos últimos tempos unha realidade que mudou a actitude do 
persoal funcionario e laboral da Entidade, pasando dunha práctica moi xeneralizada 
de prolongar a carreira profesional, máis alá do cumprimento da idade de xubilación 
ordinaria, a un escenario máis variable en canto ás expectativas e decisións finais 
sobre o abandono do servizo activo, acolléndose , en moitos casos, á xubilación 
anticipada que posibilita a normativa do Réxime Xeral da Seguranza Social. 
É nese contexto de cambio no que debe ser xestionado o dereito dos empregados da 
Entidade a obter unha xubilación digna, trala correspondente carreira de cotización e, 
asemade, os intereses da organización de contar cun cadro de persoal acaído para o 
cumprimento dos seus obxectivos de servizo público, baixo os principios de eficacia, 
economía e eficiencia. 
 
Consonte a este afán de facer compatible a atención ás necesidades e obxectivos da 
Entidade cos lexítimos dereitos e intereses do seu persoal, establécense os seguintes 
criterios sobre a xestión da xubilación do persoal funcionario e laboral: 
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a) Facilitarase a xubilación voluntaria, a solicitude do interesado, sempre que cumpra 
os requisitos e condicións que establece o Réxime Xeral de Seguridade Social para 
percibir a correspondente pensión. 
b) A xubilación forzosa do persoal da Deputación declararase de oficio ao cumprirse a 
idade establecida na norma legal correspondente. 
c) Poderase solicitar a prolongación de permanencia no servizo activo terá carácter 
excepcional e rexerase, na tramitación, polo establecido na Lei de Función Pública de 
Galicia. A resolución sobre as solicitudes de prolongación de permanencia no servizo 
activo serán motivadas aceptando ou denegando a pretensión da persoa solicitante. 
En todo caso, a solicitada de prolongación de permanencia no servizo activo, despois 
da idade de xubilación forzosa, deberá ser aceptada cando o empregado ou 
empregada, reunindo a capacidade psicofísica para desempeñar o seu posto de 
traballo:  
1) Non reúna os requisitos para ter dereito a pensión de xubilación. 
2) Non acredite un período de tempo cotizado para acadar o 100% e teña mingua 
efectiva na pensión de xubilación por esta causa. 
Atendendo á excepcionalidade destes supostos de prolongación do servizo activo, a 
súa concesión será por períodos anuais, previa solicitude da persoa interesada.” 
 
Considerando que, en canto ao procedemento, en materia de xubilación do persoal 
funcionario e laboral da Entidade, segundo se estableceu no Acordo xa reproducido, a 
tramitación das solicitudes de prolongación de permanencia no servizo activo tras 
alcanzar a idade de xubilación ordinaria farase de conformidade á normativa 
derivada da Lei de Emprego Público de Galicia (Lei 2/2015, de 29 de abril; DOGA nº 
82, de 4 de maio do 2015), conforme ás previsións recollidas no seu artigo 68.4. 
 
Tendo presente que, á vista do disposto na lexislación xeral aplicable e o prevido no 
texto do precitado Acordo da MXN, sobre a xubilación, cabe destacar os seguintes 
aspectos relevantes: 
a) A prolongación do servizo activo debe ser tramitada cando medie solicitude 
expresa do traballador ou traballadora, condición que opera de tal xeito que, de non 
producirse esta, deberase declararse a xubilación forzosa de oficio ao cumprir o 
funcionario os sesenta e cinco anos de idade. 
 
 
b) A prolongación do servizo activo debe ser aceptada cando a persoa funcionaria ou 
laboral da Entidade non reúna os requisitos establecidos na lexislación de Seguridade 
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Social para ter dereito a pensión ou teña un período de carreira de cotización que lle 
xere dereito a pensión con mingua retributiva. 
c) A prolongación do servizo activo pode ser aceptada cando sexa de interese para a 
Entidade dende o punto de vista organizativo, do seu funcionamento e sexa 
considerada como necesaria para o cumprimento dos seus obxectivos. 
d) Outros factores a considerar, ademais das necesidades organizativas e funcionais, 
para determinar, de xeito obxectivo, a procedencia de conceder ou denegar a 
solicitude de prolongación de permanencia no servizo activo son a avaliación do 
desempeño recibida pola persoa solicitante e o absentismo observado durante o ano 
inmediatamente anterior á data da solicitude. 
 
Á vista de que, polo que fai referencia ao interese e necesidades organizativas, 
ademais das tarefas habituais de xestión ordinaria, se describen un conxunto de 
tarefas específicas que é necesario acometer, e que os procesos de substitución 
necesitan dun tempo de adaptación e adquisición de experiencia. Considerando que 
están debidamente acreditadas as causas organizativas e funcionais que xustifican a 
prolongación solicitada pola persoa funcionaria. 
 
Tomando en consideración que no que fai referencia a resultados da avaliación do seu 
desempeño correspondente ao último período avaliado (1 decembro 2022 a 30 de 
novembro do 2023) ten acadado unha valoración de Excepcional; e que, segundo 
informe dos rexistros do Sistema de Control horario e de presenza, o citado 
funcionario asiste regularmente ao seu posto de traballo, constatándose unha 
dedicación horaria superior; sen que exista constancia de absentismo inxustificado no 
seu expediente persoal. 
 
Á vista de canto antecede e dos informes dos servizos, tendo en conta que a solicitude 
foi presentada dentro do prazo establecido e que se acreditan a existencia de 
parámetros obxectivos e suficientes que xustifican a decisión, na miña condición de 
Deputada Delegada da Área de Réxime Interior, Promoción do Territorio e Turismo, 
propoño que, en uso das atribucións que lle confire o artigo 35 da Lei 7/1985, de 2 de 
abril, Reguladora das Bases de Réxime Local e o artigo 59.4 do Regulamento Orgánico 
da Deputación Provincial de Lugo (BOP nº 202, de 3 de setembro 2020), a Xunta de 
Goberno adopte o seguinte acordo: 
 
 
Acceder á pretensión do funcionario de carreira, D. Alfonso Fernández Alonso de 
prolongar a permanencia no servizo activo, por un ano máis, é dicir, dende o 29 de 
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setembro de 2024 ata o 28 de setembro de 2025, por ser esa a data na que se agarda 
ter paliado as necesidades que motivan a decisión.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

18.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ORDINARIO Nº 209/2024-P. 
 
Logo de ver a proposta do director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co oficio remitido polo Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo, polo que, entre outras cuestións, se reclama a esta entidade, o expediente do 
recurso do Procedemento Ordinario nº 209/2024-P seguido a instancia de Dna. María 
Paz Campo Basanta fronte ao seguinte acto administrativo: 
 
“Resolución dictada por la Presidencia de la Diputación de Lugo, Xestión de Recursos, 
en el expediente: XREC-0247-18-24, con fecha 16 de mayo de 2024, notificada con 
fecha 23 de mayo de 2024“. 
 
Visto o anterior, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso-administrativo 
referenciado. 
 
2º.- A remisión do expediente ao Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo pola unidade administrativa encargada da súa elaboración. 
 
3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
19.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
Dación de conta da resolución da Presidencia do 01/08/2024 relativa a expediente 
expropiatorio Antas de Ulla. 
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Dáse conta da resolución da Presidencia do 01/08/2024 pola que, respecto ao 
expediente expropiatorio do proxecto Antas de Ulla.- Acondicionamento do acceso ao 
Parque Central de Galicia, LU-P-0301 “Antas de Ulla (LU-P-1809) – Límite provincia 
de Pontevedra (Rodeiro)”, p.k. 0+390 ao 3+657, se deixa sen efecto o decreto do 
26/07/2024 e, por avocación de competencias, se aproban as follas de depósito 
previo á ocupación e a súa consignación na Caixa de Depósitos da Tesourería 
Provincial, así como a súa notificación e a citación aos titulares de bens e dereitos 
para o levantamento das actas de ocupación, iniciando posteriormente o expediente 
de xusto prezo. A Xunta de Goberno queda enterada. 
 
20.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 
 
Non se formulan polos señores Deputados. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e vinte minutos do día de referencia, de todo o cal eu, a Secretaria, 
certifico. 
 
O PRESIDENTE, 

    A SECRETARIA, 
 
 
 
 
 
 


